

# Szenzációsan érdekes sportrovat

Hatalmas  
Hungária-  
győzelem a derbin

Győzött a  
Ferencváros,  
Bocskai,  
Szeged és  
Kispest

# MAGYAR HÉTFŐ

Ára  
6  
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Hétköznap:  
Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefon: 25-0-90\*  
Vasárnap:  
Epest, József-körút 5. Tel.: 31-6-77 és 44-4-05

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1936. ÉVI FEBRUÁR 3  
XII. ÉVFOLYAM + 5. SZÁM

# ECKHARDT TIBOR megdöbbenően éles támadása a kormány ellen

A politikai világ érdeklődése vasárnap a lengyeltóti választókerület felé fordult. A választási harc ekkor érte el tetőfokát.

A kormánypárti jelölt mellett Bornemisza Géza ipariügyi miniszter mondott nyugodthangú, tárgyilagos beszédeket.

A Független kisgazdapárt jelöltjének támogatására pedig Eckhardt Tibor érkezett le a kerületbe.

A Független kisgazdapárt vezére a tőle megszokott temperamentummal rohant ki Gömbös Gyula miniszterelnök személye és politikája ellen.

Éles szavakkal kelt ki a diktatúra ellen és rámutatott annak veszélyeire.

A kormányzó helyettesítésének kérdésével foglalkozva is túlzott megállapításait és elgondolásait ismertette.

Kétségtelen, hogy Eckhardt Tibor lengyeltóti beszéde ismét széles politikai hullámokat fog verni.

vaslatot, mert úgy látta, hogy ez a javaslat helyes és egészséges.

A hitbizományi törvényjavaslat, ha nem is oldja meg máról-holnapra a magyar föld problémáit, évtizedek távlatában egészségesebb alapokra helyezi a birtokmegosztás alakulását. Ugyanerre a célra törekszik a kormány a készülő telepítési javaslatokkal is. A legvilágosabban mutatják a kormány célkitűzéseit azok a törvényjavaslatok, amelyek a pénzügyi tárca köréből már eddig tárgyalás alá kerültek és a jövőben tárgyalás alá kerülnek.

Elsősorban azokra az intézkedésekre céltok, amelyeket a kisebb ipar érdekében tett a kormány.

A mintaműhelyek felállítására, a továbbképző tanfolyamok létesítése, a kisipari kölcsönök ügye, az OTI-terhek rendezése — mindez arra irányul, hogy az ország kisegisztenciáit, az adózó polgárokat segítsük és munkájukat megkönnyítsük.

— A Gömbös-kormány volt az első, — állapította meg Bornemisza — amely nyíltan odaállt a magyar munkásság mellé és programjával tüzte ki, hogy megvédelmezi a munkás bérét, munkaidéjét, családját, egészségét és munkakalkulát.

A miniszter beszédét a nagyszámú hallgatóság hosszantartó lelkes tapsal fogadta. Ezután Bornemisza Géza ipariügyi miniszter Lengyeltóti ment, ahol résztvett az Uri Kaszinóban rendezett közebéden, majd délután Lengyeltótiiban is felszólalt a népgyűlésen.

## Bornemisza Géza:

### A 95 pont szent hitvallás a népi demokratikus nemzeti politika mellett

Fonyódról jelenti a Magyar Hétfő munkatársai: Bornemisza Géza ipariügyi miniszter vasárnap Fonyódon és Lengyeltótiiban résztvett és felszólalt a NEP választói gyűlésén. A minisztert báró Kruchina Károly miniszteri tanácsos és Tóbiás Kornél titkár kíséretében a reggeli gyorsvonattal érkezett Fonyódra. Kisérsében voltak Temesváry Imre, Patacsy Dénes, Konkoly-Thege Kálmán, Törs Tibor, vitéz Schefftsik György és Haán Arthur országgyűlési képviselők.

A fonyódi állomáson vitéz Igmándy-Hegyesy László főispán és Begegy Péter főszolgabíróval az élén a járás és a község vezetősége fogadta az érkező minisztert.

Fonyódon délelőtt a Szarvas-szálló nagytermében tartották meg a választói gyűlést. Vass Lajos megnyitó beszéde után ifjabb Temple Rezső mondotta el programbeszédét, majd Ptacs Dénes szólalt fel. Ezután Bornemisza Géza ipariügyi miniszter mondotta el a beszédét, amelyben többek között a következőket mondotta:

— Választás alkalmával megjelennek a kerületben a képviselőjelöltek, a kortések, a jelölteket támogató képviselők és megkezdődik az egymásra való licitálás. Nagyon örülök, hogy ebben a licitálásban a Nemzeti Egység Pártja nem vett részt.

A magyar nép sokkal érettebb és jobban, sem hogy elhagyja minádt, amit a hamis politikai próféták lelkiismeretlenül és könnyelműen ígérgetnek.

Mostani helyzetünkből kiemelkedni, ennek az országnak a jövőjét és a kisemberek boldogulását biztosítani nem politikai furfanggal, cselszövényekkel és háttámadásokkal, hanem a nemzeti erőnek céltudatos munkával való összefogásával, tisztességes, becsületos alkotó munkával lehet.

Az a 95 pont, amelyet a kormány nemzeti munkatervében lefektetett, nem más, mint szent hitvallás a népi demokratikus, a magyar faj jövőjét biztosító nemzeti politika mellett.

Visszautasítunk minden olyan állítást, amely azt meri mondani: a kormány és a nemzeti egység programja csak írott malaszt. Ez nem áll, mert az alatt a rövid

idő alatt, amióta ez a kormány uralkom van, sok kézzelfogható bizonyítékát adta annak, hogy programját komolyan veszi és azt végre fogja hajtani.

Kifejtette az ipariügyi miniszter, hogy ma jobb helyzetben van a mezőgazdaság, mint három-négy évvel ezelőtt volt; ezt a javulást nemcsak a mezőgazdasági termékek árának emelkedése, külföldi piacok szerzése okozta, hanem a gazdaadósságok kérdésének rendezése is és mindaz, amit a kormány a mezőgazdaság érdekében tett és tenni készül.

— A kormány nem hanyagolja el a nagy problémák megoldását sem — emelte ki.

A képviselőházban Bethlen István gróf is elfogadta a hitbizományi ja-

## Eckhardt a diktatúráról és a kormányzó helyetteséről

A Magyar Tudósító jelenti: Eckhardt Tibor két napos választói körútjának legnagyobb és

politikai fontosság tekintetében legjelentősebb beszédét vasárnap délelőtt mondotta el Lengyeltótiiban

a nagyszámú egybegyűlt választóközönség előtt.

Előzetesen Bacski, majd Látrány községekben jelent meg s mondott rövidebb beszédét Gaál Olivér, az ellenzéki jelölt támogatására.

A lengyeltóti gyűlés délelőtt 11 órakor kezdődött. Az elnöki megnyitó után Dinnyés Lajos beszélt, aki azt hangoztatta, hogy ifj Temple Rezsőt, a kormánypárt jelöltjét, már nem a reformnemzedék tagját, hanem az úgynevezett Jenescsoport támogatja, amelynek vezére Jenyes András, aki a független kisgazdapárt mandátumával jutott be a parlamentbe és csak azután csatlakozott a kormánypárt-hoz, amelynek támogatására a kerületben felvonult Bornemisza Géza ipariügyi miniszter és kísérete. Ezután Szecsey

István beszélt, majd sor került Eckhardt Tibor felszólalására.

— Szükség van arra — mondotta Eckhardt —, hogy a független kisgazdapárt ellenzéki harcát az úgynevezett nemzeti egységpárt ellen tovább folytassa. Mi magyarok vagyunk valamennyien és ebben az országban meg kell lennie a lelki egységnek, ha Trianon börtönéből szabadulni akarunk, mert csak egy nagy egység gondolat jegyében tudunk előrejutni. A nemzeti egység, melyet a kormánypártban állandóan sürgetnek, nem az a nemzeti egység, mely nagy közvéleményt termel.



**Ez a nemzeti egység a nemzet lélekén és testén gyógyíthatatlan sebeket üt, erőszakos és beteges. Meg kell, hogy mondjam nyíltan, diktatúra törekvésekkel van telítve és a nemzeti egység jelszava alatt le akar törni és gázolni minden önálló véleményét.**

**Meg akar szüntetni minden szabad gondolatot. Ez a nemzeti egység a temető egysége, ahol a halottak valóban egységben vannak, mert némák, nem szólhatnak és mert márnincsen véleményük. Azt az eredményt, hogy Magyarországon újból kezdenek alkotmányosan gondolkodni és az alkotmányos közszellemnek erőteljes megnyilvánulásai jelentkezni, az ország elsősorban a független kisgazdapártnak köszönheti. Ez az alkotmányos és parlamentáris felfogás a parlament megnyitása pillanatában olyan jeges lehetet kapott, amely félt és aggasztó volt.**

— Félretéve tehát minden részletkérdésben való nézeteltérést — folytatta — az egész ellenék összefogott ma a magyar alkotmány védelmére, mert az alkotmányosság ennek az ezerszentes magyar nemzet életének egyetlen biztosítéka. Ha a magyar nemzet szabadsága odavész, megszűnik maga a nemzet, csak szolgák maradnak és egyetlen kényúr, aki parancsol velük.

Az általános választás után született meg a nemzeti összefogás gondolata, a nemzeti összefogódás gondolatával szemben, amit a választáskor tapasztaltunk. Eppen ezért a nemzeti összefogás gondolatát valamennyi ellenzéki párt, mint egy ember támogatja Gömbös Gyulával szemben.

— Harcuknak van már valamelyes eredménye, mert amíg a mostani parlament megnyitása után nagyon sokan a kormánypartból nyíltan kezdték diktatúráról beszélni,

**ma már tiltakoznak a diktatúra vádjá ellen, ma már vádnak mondják a diktatúrát, de ezelőtt hat hónappal még vágy volt ez az egységes párt lélkében.**

— **En értem, hogy tiltakoznak a nem sikerült diktatúra ellen, mert nincsen nevezetesebb dolog a világon, mint egy elvetélt diktatúra és nincs veszélyesebb dolog egy készülő diktatúránál, mintha azt idő előtt leleplezik. Le akarják fagyni a nemzet minden meglévő jogát, a nemzeti önkormányzatot.**

**A diktatúrára törekvő erők most csak visszahúzódtak, de nem szüntek meg, nem nyugodtak meg, Gömbös Gyula politikai programjában minden pont csak taktika, minden kérdés csak játék, minden amit mond csak népszerűség-hajhászás, minden amit csinál, csak egy személy előtérbe állítása, de nem az ügyek és a bajok tényleges megoldására irányul.**

**A diktatúra visszahúzódt, de nem adta fel a harcot.**

— **Az elvetélt diktatúrának ma már meg van a következménye és pedig elsősorban ott, ahonnan az elindult.**

**A kormányban teljes a széthúzás.**

**Nekünk folytatni kell a harcot nem személyek ellen, hanem a diktatúra törekvésével szemben és a legfőbb cél a diktatúrával szemben a nemzeti önkormányzat kiépítése és ennek elengedhetetlen feltétele és alapillére: a becsületes titkos választójogi reform.**

**Mi azzal a miniszterelnökkel szemben, aki a titkos választójogot megígéri, azután ígérete birtokában megerősíti hatalmát, majd mikor módjában állana ígéretét beváltani, félredobja azt, nem viselhetünk bizalommal, hiszen ő nincsen hűséggel a saját programja iránt, amikor megszegi ígéretét és adott szavát.**

— **A titkos választójogon kívül vannak a nemzeti önkormányzatnak olyan fontos tartozékai, amelyeket az országban meg kell erősíteni. Újví beszédemben nagyon tudatosan beszéltem a kormányzó helyettesi intézmény létesítésének a szükségességéről.**

**Tettem ezt elsősorban Horthy Miklós kormányzó úr iránti mélyszécses tiszteletből, hódolattól és elismerésből és mert a Kormányzó Úr megérdemli a nemzetből, hogy ő maga is döntően szólhasson bele abba, hogy mi történik majd ebben az országban akkor, ha az Ursten őt elszólítja az élők sorából.**

**Magyarország kormányzójának még életében módot kell adni arra, hogy saját rendszerének, egyességének és felfogásának megfelelő folytatásáról gondoskodjék.**

**Vajjon biztosítva van-e az országnak legegységesebb létszükséglete, a rend fenntartásának stabilitása, ha Magyarország kormányzója behúnyja a szemét? Mi volna ekkor a diktatúra törekvésekkel? És önkéntelenül fflerül le-**

## Reformpolitikára van szükség, amelyetől a becsületes embernek nem kell félni

— **Vannak nemzeti önkormányzatunknak — folytatta — egyéb ilyen tartozékai is, amelyeknek kiépítését nem halogathatjuk. Maga a miniszterelnök úr tett ígéretet a felsőház jogkörének szabályozásáról, de ezt az ígéretét sem váltotta be. Itt van a személyes szabadság kérdése. Lehetetlen, hogy egy párt, mint a miénk, ne tudjon párhelyiségeket tartani és gyülekezni.**

— **A politikai teendőkön kívül nagyon sok gazdasági reform elintézésre vár ebben az országban.**

**Szükség van becsületes reformpolitikára, amelyetől a becsületes embernek nem kell félni.**

**Elismerem, hogy a Gömbös-féle reformpolitikától joggal félnek, mert a miniszterelnök úrban nincs meg az a törvénytelenség, hogy a reformokat mások jogainak sérelme nélkül hajtsa végre. A légvédelmi javaslat tárgyalása során maga a miniszterelnök úr jelentette ki, hogy ez beleegyezés a magyar jogrendszerbe.**

**A hitbizományi reformról éppen a minap derült ki, hogy azt tulajdonképpen Bethlen csinálta és Gömbös Gyula csak kivette a fiókból azt, amit Bethlen csinált.**

**Ne hivatkozzék tehát a miniszterelnök úr arra, hogy a hitbizományi reform megalakításának neve belekerül a magyar tör-**

**kemben az a kérdés, vajjon mindaz, amit Gömbös Gyula cselekszik, nem éppen tudatosan erre az eshetőségre való felkészülés jele!**

**Nem-e erre az időre készíti elő az országnak ilyen módon való guzsbakötését, hogyha Magyarország kormányzója behúnyja szemét, automatikusan az ő ölébe hulljon Magyarország legfőbb ügyeinek intézése. Eppen ezért már a Kormányzó Úr életében kell gondoskodni arról, mi történik majd halála esetén.**

**ténelemben, mert ha valakinek a neve belekerül, nyilvánvaló, hogy az Bethlen István gróf lesz és nem Gömbös Gyula. A miniszterelnök úr, mint máskor is, most is megcselékedte, hogy idegen tollakkal ékeskedik.**

**Eckhardt Tibor beszéde végén a NEP szervezési módszerét tette szóvá. Kijelentette, hogy az első gondolat az, hogy ezt a népet meg kell szabadítani a politikai szolgáskor mai állapotából a titkos választójog révén. A második gondolat pedig, hogy meg kell szabadítani a gazdasági kiszákmányolás állapotából.**

**Eckhardt Tibor után Gaal Olivér képviselő beszélt.**

**viselőjelölt szólt fel, majd Dulán Jenő Délben Eckhardt Tibor és kísérete Pejacsevics gróf vendége volt Lengyeltóiban. Délután is több helyen felszólt.**

\*

**Lapzártakor jelentik:**

**Bornemisza Géza iparügyi miniszter Fonyódról Lengyeltóiba ment, ahol szintén beszédet mondott.**

**Kifejtette, hogy a kormány eddigi politikájának tengelyét a föld kérdéseinek megoldása alkotta.**

**Bejelentette az ő ipartörvény módosításáról szóló törvényjavaslatát. A miniszter este visszatért a fővárosba.**

## De Bono beszámolója a keletafrikai helyzetről

**Rómából jelentik: Bár a fasiszta nagytanács üléséről csak szűkszavú jelentést adtak ki, az ülés jelentőségét nem szabad lebecsülni. A fasiszta nagytanács december 18-án tartott üléséről is csak keveset közöltek a nyilvánossággal és**

**az igazi nagyarányú külpolitikai megnyilvánulásra csak a két nappal később megtartott második ülésen került sor.**

**Valószínűnek látszik tehát, hogy ezúttal is a kedden tartandó második ülésnek lesz majd nagyobb visszhangja.**

**A tegnapi éjjeli ülésen Mussolini hosszú beszámolója után az Afrikából nemrég visszatért De Bono tábornagy szólt fel,**

**mint aki nyilván a legtöbb személyes tapasztalattal rendelkezik a keletafrikai helyzettel kapcsolatban. Utána Grandi londoni olasz nagykövet beszélt, aki hazaérkezett Londonból, ahol előzőleg fontos megbeszélést folytatott Eden angol külügyminiszterrel.**

**A felszólalók személyéből arra lehet következtetni, hogy míg a decemberi ülésen elsősorban az ország belső ellentállásának megszervezéséről volt szó, ezúttal a fasiszta nagytanácsot főképp a keletafrikai helyzet és még ennél is inkább az olasz—angol diplomáciai viszony kérdése foglalkoztatta.**

## Blum nyilatkozata a francia szocialisták és kommunisták egyesüléséről

Boulogne, február 2.

**A szocialista nagygyűlés tegnap esti ülésén tájékoztató jelentést terjesztett elő a szocialista és kommunisták párt egyesítésére ügyben kiküldött bizottság munkálatairól.**

**Blum elmondotta, hogy az első megbeszélések 1934 júniusában kezdődtek meg.**

**„Az egyesülés még nem beolvadás” — jelentette ki a szónok. A megbeszélések időközben folytak, mialatt két fontos esemény történt: a szindikalista egység megvalósítása és a kommunisták moszkvai nem-**

**zetközi nagygyűlése. Októberben újabb tárgyalások indultak meg. Most a szocialisták dolgozták ki az egyesülés tervét. Igen jelentős haladás is mutatkozott, de a munkálatakat félbeszakította a kommunisták legutóbbi nagygyűlése. Blum mégis kifejezést adott annak a meggyőződésének, hogy a megbeszélések eredményre fognak vezetni.**

**Mint Párizsból jelentik a szocialista párt országos nagygyűlése vasárnap majdnem egyhangúlag elhatározta, hogy milyen taktikát követ a közelgő képviselőválasztásokon.**

**Eszerint a párt az első fordulón minden körülményben jelöltet állít, a második fordulón a szocialista jelölt, ha a párt ezt helyesnek találja, visszalép és pártihívei a szocialista pártéhoz legközelebb álló más proletár párt jelöltjét, vagy pedig a népfronthoz tartozó valamelyik párt jelöltjét támogatják.**

## Ujabb panamahírek Miskolcon

**Miskolcra jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Miskolc városát újabb panamahírek tartják izgalomban. A hírek ez alkalommal nem névtelen levelekből származnak, hanem bizonyos körökben járnak szájról-szájra.**

**A híresztelések szerint a város javadalmi hivatalban panamákat fedeztek fel.**

**A valóság ezzel szemben az, hogy a javadalmi hivatal vezetését Petrik István vette át, azonban**

**a régi ügyeknek az átvizsgálásához még csak hozzá sem fogtak, tehát semmielőre visszafelé sem állapíthattak meg.**

**Tény az, hogy a javadalmi hivatalt megfélemlen átszervezik és az ellenőrzést is lényegesen megszigorítják.**

## Megverték a betörők a hazaérkező joghallgatót

**Veszedelemes betörőkalandnak esett áldozatul Nagy Jenő egyetemi hallgató, akinek Magyar-utca 11. számú ház első emeletén van a lakása. Vasárnap estefelől lement az utcára, hogy féltórás sétát tegyen. Amikor visszatért, megdöbbenve látta, hogy lakásában válogatás van, holott ő távozásakor a villanyt lecsavarta. Gyors léptekkel sietett fel a szobájába, ahol két ismeretlen, szakadozott ruhájú férfi tartózkodott, akik a felfesztett szekrények tartalmát rako-**

**gatták a szoba asztalára.**

**— Mit keresnek itt? — kérdezte a joghallgató.**

**A két betörő egy pillanatra meghökken a leleplezéstől, de a következő másodpercben már**

**rávetették magukat Nagy Jenőre, akinek a száját befogták, azután pedig véresre verték.**

**Mielőtt még segítség érkezhett volna a kiálló joghallgatóhoz, elmenekültek.**

**Az ismeretlen lakásfosztatók kézrekerítésére a rendőrség széleskörű nyomozást indított.**

## Kondylisz tábornok temetése

**Athénből jelentik: A lakosság a tegnapi és mai napon nagy tömegekben járult Kondylisz tábornok ravatalához. A tábornok ravatalára igen sok koszorút küldtek: koszorút küldött a király, Demerdzisz miniszterelnök és Caldarisz volt miniszterelnök is.**

**A temetés délután fél negykor kezdődött meg. A gyászszertartást az athéni érsek végezte a szent-szinódus tagjainak segédletével. A szertartás után a görög nemzeti színű zászlóval letakart koporsót ágyutalpra tették és a temetési menet megindult a város főbb útjainál a larisszai pályaudvar felé.**

**A gyászmenetet az útvonalak mentén nagy tömegek nézték végig. Kondylisz tábornok holttestét a thesszáliai Trikalába szállították és az ottani családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.**

## Kettészelt a vonat egy életunt férfit

**Debrecenből jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Sáp és Báránd község között egy ismeretlen férfit valósággal kettészelt a vonat,**

**szombaton este.**

**Vasárnap délelőtt megállapították, hogy az áldozat Bézy Károly földesi gazdálkodó, aki**

**szercelmi bánata miatt vetette magát a vonat elé.**

**Az ügyészség a temetési engedélyt kiadta.**

Borotválkozzon

**viz, szappan és ecset nélkül**

Kapható minden szaküzletben és a készítő dr. HOLCZER ISTVAN vegyész illatszertárában, VI., Terezkört 8. sz.

**HEZOLITE-RAPID**  
arcápoló gyorsborotvakrémmel **1 perc alatt!**

Próbadozár ára:

**24 fillér**

Ezt is visszatéritek eredeti csomagolás vásárlásánál

Eredeti csomagolások:  
Nagy tubus 88 fill. Óriási tubus 2 P  
Nagy doboz 1.50 P Óriási doboz 3 P



## Idegrohamában a Dunába ugrott

Izgalmas események színhelye volt vasárnap este a Ferenc József-híd. Egy jólöltözött fiatal pár jött sétálni át Budáról Pest felé. A híd közepén vitatkozni, majd veszekedni kezdtek.

A férfi hirtelen a híd korlátjához ugrott, majd átvette magát rajta és a Dunába ugrott.

A társaságában levő nő sikoltozására pillanatok alatt nagy tömeg verődött össze. A rendőrség mótörös őrsege is reflektorfény mellett indult az öngyilkosjelölt felkutatására.

Sikerült is kifogni a férfit,

akiről kiderült, hogy Gondán Ferenc 31 éves pék. Idegrohamában követte el tettét. A Rókus-kórházba szállították.

## Felhasználta magát, mert szerelmes volt

Miskolcra telefonálja a Magyar Hétfő tudósítóját: Radóczy Ilona 16 éves fodrászüzleti alkalmazott szerelmes volt egy iparos fiatalemberbe.

Mivel nem tudták a házassághoz szükséges pénzt előteremteni, a lány már napok óta búskomor lett, majd vasárnap felakasztotta magát. Mire hozzátartozói a kötélről levágták, a szerencsétlen fiatal teremtsében már nem volt élet.

## Megkerült a gyilkos kés

Lóczy József hentessegéd két nappal ezelőtt a Kazinczy-utca 12. számú házában felkereste különvártan élő feleségét és kérte, hogy térjen vissza hozzá. Az asszony vonakodott eleget tenni féltékeny ura kívánásának. Lóczy előrántott egy disznóölőkést, amellyel életveszélyesen összeszurkálta feleségét. A férj ezután szíven szúrta magát és meghalt.

A rendőrség két napon át eredménytelenül kereste a tragédia színhelyén a disznóölőkést, amellyel a hentessegéd feleségét megsebesítette, majd saját életét kioltotta. Vasárnap újból detektívek mentek ki a Kazinczy-utcai lezárt lakásba, ahol reflektorfény mellett keresték a gyilkos szerszámot, amelyet meg is találtak. Bűnjelként bevitték a kést a rendőrségre. Ezzel megoldódott a rejtély, mert a kés eltűnése furcsa színezetet adott a tragédiának.

## Sajóba fulladt az üdőzött tolvaj

Miskolcra jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Sajókeresztúron egy ismeretlen idősebb, teljesen felöltözött férfihullát vetett partra a Sajó. A csendőri nyomozás megállapította, hogy az illető Stefanik Imre cseh megszállott területi, 60 éves öreg csavargó, aki péntek éjszaka az

az egyik faluban valamit lopott, de észrevették.

Az öreg csavargó menekülni igyekezett, de a meglopott ember föllármázta a falut és botokkal felfegyverkezve üldözni kezdték az öregot, aki a faluban több tolvajlást követett el.

Stefaniknak sikerült a Sajóig eljutnia, miután azonban üdőzői még nyomában voltak, belegázolt a Sajóba, abban a hiszemben, hogy át tud érn a túlsó partra. Mély vízbe került, üdőzői pedig még köveket is dobáltak feléje.

A szerencsétlen ember elmerült a vízben és megfulladt.

Holttestét Sajókeresztúron vetette partra a Sajó.

## „Ne menjünk a szomszédba politikai példaként”

Egerből jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Vasárnap délelőtt tartotta az egeri ügyvédi kamara évi közgyűlését, amelyen a szolnoki és miskolci kamarák is számos taggal képviseltették magukat. Dr. Petró Kálmán országyűlési képviselő, az egeri ügyvédi kamara elnöke mondott megnyitó beszédet. Ebben megemlékezett az ország vezető személyiségeinek, így Serédi Jusztinián hercegprímásnak a szolgálatteljesítés elleni megnyilatkozásairól. Felhívta a figyelmet arra, hogy nem szabad a szomszédba mennünk példaként, mert Magyarországra tüzzel járás az nemzeti szocializmus és az olasz fasizmus, amelyek szembehegyezkednek az ezeréves magyar alkotmányos étellel.

Meleg ünnepségekben részesítették dr. Erlach Sándort, az egeri ügyvédi kamara títkárt, 25 éves títkári és 60 éves születésnapja alkalmából. Dr. Gálbori József, az egeri törvényes elnöke, a bírói függetlenség szü-

# Bizonytalanságok jegyében folynak a párisi sorsdöntő tanácskozások

Párisból jelentik: Az egész sajtó a legnagyobb figyelemmel kíséri a jelenleg Párisban folyó tárgyalásokat, amelyeknek főkérdése Ausztria függetlenségének és épségének fenntartása és a közép-európai egyensúly felborulásának eshetősége.

A Petit Parisien szerint az osztrák integritás kérdés jelenleg különösen sürgős.

Moszkva képviselője, egyébként teljes egyetértésben a francia kormány felfogásával, ezt a kérdést az általános rendezésnek a népszövetségi keretbe beillesztendő részeként kívánja tekinteni.

A lap így folytatja: „Lgközelebb a balkáni szövetség főbb vezető személyiségei ülnek össze Párisban eszmecsere. Bécs nagy reményekkel tekint ez elé az értekezlet elé.”

A Matin szerint

a párisi tárgyalások a legnagyobb bizonytalanság jegyében folynak,

különösen abban a tekintetben, hogy milyen álláspontot szándékozik elfoglalni Németország a katonamentes rajnai öv kérdésében.

Az Excelsior kiemeli, hogy Szovjet-Oroszország, alaptalanul vagy alapos okból, meg van győződve arról, hogy

Németország első megmozdulása ellene fog irányulni

és ezért ragaszkodik Párisban a francia-szovjet egyezmény hatálybalépéséhez.

## Starhemberg herceg Párisba utazott

Londonból jelentik:

Starhemberg herceg vasárnap délután két órakor Londonból elutazott Párisba.

## Flandin és Litvinov tanácskozása az európai együttes biztonság megszervezéséről

Párisból jelentik: Flandin külügyminiszternek Litvinov szovjet külügyi népbiztossal folytatott megbeszélésével kapcsolatban jól értesült körökben híre

jár, hogy a tanácskozások leginkább az európai együttes biztonság megszervezésére irányultak.

Párisi körökben általános az a vélemény,

hogy a moszkvai kormány biztonsági politikája most kizárólag a népszövetség keretében kidolgozandó általános és együttes rendszer megvalósítására irányul.

## Elfogták a kecskeméti rabló-gyilkosság gyanúsítottját

Kecskeméten Szilveszter estjén — mint arról a Kis Újság beszámolt — ismeretlen tettes

baltával agyonverte Mészáros Vendel nyugalmazott városi alkalmazott 70 esztendőssé feleségét.

A kecskeméti rendőrség a rablógyilkosságot követő órában megindította a nyomozást, hogy megállapítsa ki ölte meg az idős asszonyt. Szemtanúk voltak, akik látták a gyilkost eltávozni a kritikus időben a meggyilkolt asszony házából.

A szemtanúk azonban különböző szemleírásokat adtak és különbözőképpen mondták el azt is, hogy milyen ruhát viselt az a férfi, akit a bestiális gyilkosság elkövetésével gyanúsítanak.

A személyleírás alapján a rendőrség rádiókörzést adott ki, de a leírás hiányos volta miatt nem hozott eredményt. A nyomozás több pontját hozzáférhetőbb adatok kellett kiegészíteni, ami meg is történt Vasárnap újabb adatok alapján újabb rádió körzést adtak le.

A második körzövel adatai alapján Csepel közelében Szigetszentmiklóson elfogták Dravucz Péter Lőrinc 43 éves kocsist, akit a csendőrok Csepelre kísértek és az ottani rendőrkapitányságon őrizetbe vettek.

A nyomozás számai és a gyanú a letartóztatott emberhez vezetnek, aki azonban mindent tagad és albit igyekszik igazolni.

A lakásba detektívek mentek ki, ott ház-

Párisból jelentik:

Antonescu román pénzügyminiszter vasárnap reggel Bukarestből jövet Párisba érkezett.

Párisból jelentik:

Károly román király vasárnap délelőtt villás reggelit adott, amelyen jelen volt, Croy herceg, Titulescu román külügyminiszter és felesége, Antonescu pénzügyminiszter, Spalajko-

vics volt párisi jugoszláv követ és lord Granard.

## BORISZ BOLGÁR KIRÁLY PÁRISBAN

Calaisból jelentik:

Borisz bolgár király Londonból jövet megérkezett Calais-be. A királyt érkezésekor Rochard, Pas de Calais megye főnöke üdvözölte. Borisz király Calaisból Párisba utazott.

## Titulescu vasárnap a francia külügyminiszterrel tárgyalt

Párisból jelentik: Titulescu román külügyminiszter vasárnap délután négy órakor megjelent a külügyminisztérium épületében. Flandin külügyminiszter azonnal fogadta Titulescut.

Flandin és Titulescu megbeszélése a kora esti órákban fejeződött be. A két külügyminiszter együtt hagyta el a külügyminisz-

térium épületét és a Ritz-szállóba hajtatott, ahol Károly román király párisi tartózkodása alatt megszállott. Flandin külügyminiszter kihallgatását a királynál félhat (közép-európai idő szerint félhat) órára tűzték ki. Sem Flandin, sem Titulescu külügyminiszter nem adott nyilatkozatot a sajtó számára.

## Károly román király hétfőn este átutazik Budapesten

Károly román király vasárnap este elhagyta Párisot.

A különvonat hétfőn este 10 óra 20 perckor érkezik Budapestre, a Keleti pá-

lyaudvarra.

A román király vonata csak rövid ideig tartózkodik a fővárosban, azután tovább megy Bukarestbe.

**MODIANO 40** fillér  
szivarkahüvely.....

**IKERSZŰRŐS 48** fillér  
Modiano szivarkahüvely.....

**MODIANO 12** fillér  
szivarkapapir.....

E gyártmányok versenyen kívül álló minőségéért ez az aláírás szavatol:

Modiano



# Tetemnézőben talált rá a férj eltűnt feleségére

## Megoldódott a Rákóczi-úti titokzatos öngyilkosság rejtélye

A Kis Újság számolt be elsőnek arról az öngyilkosságról, amelyet a Rákóczi-út egyik bérházának lépcsőházában fedeztek fel. A sötét lépcsőházban szerdán délelőtt az egyik lakó észrevette, hogy egy eszméletlenül jőlőtött fiatal nő fekszik a közvezeték. Amikor a kiterített mentőorvos eszméltre térítette az életunt nőt, az nyöszörgő hangon

arra kérte, hogy vigye fel a harmadik emeletre és onnan dobja az udvarra.

A mentők a Rókus-kórházba szállították az öngyilkosjelöltet, ahol

néhány órával később meghalt.

Atkutaták a jólöltözött nőnél talált retikült, azonban semmi olyan iratot nem találtak, amelyből kiderülne lehetett volna következnie. A Rókus-kórház névtelen halottjának rejtélye most megoldódott. A Szevetenay-utca törvényszéki orvostani intézet halottas házában megjelent Kírnbauer István 36 éves szereid. Engedelnyt kért arra, hogy megtekintesse a tetemnéző halottjait. A férfi görcsös sokogás között mutatott rá az egyik márvány- lapon fekvő nőre:

— Ez az én feleségem!...

A szerencsétlen férj elmondotta, hogy feleségének jobb karján öt pengő nagyságú égés- től eredő sebhely van. Az agnoszkálás során

idderült, hogy a névtelen öngyilkos Kírnbauer Istvánné született Almádi Irén hímzőnő,

aki hétfőn délelőtt eltűnt alkalmaztatási helyéről, a Kacska-utca 17. szám alól.

Az asszony öngyilkosságának okára senki sem tud feleletet adni.

Az utóbbi időben rejtélyes életet élt.

Kírnbauer Istvánné ez már a negyedik öngyilkossági kísérlete volt. Rövid idő alatt, egymás után három ízben akart megválni az élettől, mí most egyszerre sikerült...

A Rákóczi-úti bérház öngyilkosa egy ízben felvágta karján az ereket, háromszor pedig mérget ivott.

Az életunt hímzőnő családját sorozatos tragédiák vihara dúlta fel.

Kírnbauer Istvánné szülei ugyancsak tragikus módon haltak meg. Édesapja Almádi József postahivatali tisztviselő néhány évvel ezelőtt irodájában

hirtelen szívéhez kapott és az életerős ember élettelenül vágódott végig a padlón. A postatisztviselő felesége öngyilkos lett.

Kírnbauer Istvánné munkahelyéről még hétfőn eltűnt. Ezt munkaadója ösvegy Németi Károlyné bejelentette a rendőrségen. Kedden az öngyilkos asszony egyik hozzátartozója kiutazott Tököllyre, ahol a Duna egy női holttestét vetett partva. Az agnoszkálás során azonban kiderült, hogy nem azonos Kírnbauer Istvánnéval.

Csak a bonctani intézet tetemnézőjében derült ki, hogy a Rókus-kórház ismeretlen öngyilkosasz eltűnt hímzőnő.

Az öngyilkos Kírnbauer Istvánnét felboncolták, hogy megállapítsák milyen mérgeggel mérgezte meg magát. Tettének okát azonban nem tudják. A szerencsétlen asszony titkát magával viszi a sírba...

# Rendkívül kiéleződött a helyzet Görögországban

Athénből jelentik: Papagosz hadügyminiszter a hadsereg nevében feliratot intézett a királyhoz, amelyben kéri, hogy a hadsereg tisztikarának összetételét ne változtassa meg és egyszersmindkorra vessen véget a vitának a márciusi lázadás miatt elbocsátott tiszteknek a szolgálatba való visszavétele ügyében. A felirattal együtt a hadügyminiszter a hadsereg hűségnyilatkozatát is a király elé terjesztette.

A hadügyminiszter másrészt körlevelet intézett az ország összes katonai hatóságaihoz, amelyben felszólítja a tisztelket, hogy lehetőleg még a magánéletben is kerüljenek el minden találkozást vagy összejövetelt po-

litikai személyiségekkel, hogy fílymódon még a látszata se legyen annak, hogy a hadsereg kapcsolatot tart fenn a politikai pártokkal.

A lapok szerint a venizeloszellenes pártok koalíciót szerveznek, meg akarják alakítani a kormányt és a kamara feloszlátása után új választásokat akarnak kiírni.

Metaxas nem vesz részt a koalícióban, mert véleménye szerint a békülékenység politikája semmiféle eredményre sem vezetne. Ha akar a venizelisták, akár ellenfeleik egyedül akarnának kormányt alakítani. Metaxas szerint az eddig egymással szembenálló politikai vezéreknek most együttműködésre kell törekedniük.

# Az ember tragédiája az én tragédiám lett — mondja Kaszab Anna színésznő, akinek ujját összeroncsolta a szinpadai pisztoly

Különös és könnyen végzetessé válható baleset játszódott le az Erzsébetvárosi Színház szinpadán nemrégiben. A szinpadon színrekerülő darab hősnőjének, Kaszab Annának a nagy színházakból is ismert színésznőnek kezében

olyan szerencsétlenül sült el a szinpadai fegyver, hogy jobbkezének mutatóujját jóformán teljesen széttroncsolta.

A színházi világban szinte példa nélkül álló baleset az erzsébetvárosi műintézetnek nem előadásán, hanem próbáján történt. „A szerelem vására” című ismert színdarabot próbálta a kis színház együttese, a főszerepeket Kaszab Anna és Nádor Jenő alakította, mint vendég.

A különös pótlajennellett bővült büntügyi színműnek bírósági következménye lett.

Kaszab Anna, a szóbanforgó darab és a tragikussá válható baleset szenvedő hősnője nagyszögű pert indított a színház ellen, mert véleménye szerint az ő hibájából következett be a baleset.

Színházi körökben érdeklődéssel várják a színésznő és az Erzsébetvárosi Színház igazgatósága között felmerült ügyben a bírói döntést. A színészek általában érthetetlennek tartják

a különös balesetet annyival is inkább, mert Erdélyi Mihály színigazgatónak a jólmenő Erzsébetvárosi Színházon kívül még másik két színháza is van, az egyik Óbudán, a másik a Józsefvárosban, így tehát ha valóban rossz szinpadai kellek okozta a balesetet, alig lehet mentő körülményt felhozni, mert a három kis színháznak nincs szüksége arra, hogy olyan primitív, ősi szinpadai kellekekkel kelljen játszani színészeinek, mint az a szinpadai mór-dály, amely Kaszab Anna ujját szétzúzta.

A Kis Újság munkatársa Kaszab Annához fordult az ügyben, hogy ő mondja el ennek a veszélyes „szerepé”-nek történetét. A karja még ma is fel van kötve, mert sérüléséhez tetanuszmérgezés és csontgyulladás is járult. — Az ember tragédiája az én tragédiám lett — mondja sóhajtván a szőke színésznő. — Az ember tragédiája?

Igen. Nemrégiben ugyanis, mikor hosszú évek után visszatértem Kolozsvárról Pestre, azzal jöttem hozzám Erdélyi Mihályék, hogy szép szerepük volna számomra. A Józsefvárosi Színházban elő akarják adni Az ember tragédiáját és felkérték, hogy vállaljam el Éva szerepét. Megállapodtunk, de röviddel ezután Erdélyiek elálltak attól, hogy Madách remekét a Kálvária-téri buplikumnak bemutassák. Ellenben — mondták — van egy másik

jó darab számomra, a Szerelme vására. A Józsefvárosi Színház helyett tehát, ahol évtől kellett volna játsznom, az Erzsébetvárosi Színház szinpadán kezdtem meg a Szerelme vására próbáját. Itt történt aztán a szerencsétlenség, amely könnyen az életembe kerülhetett volna.

— Hogy történt a baleset?

— A szinpadai pisztolyban lehetett a hiba, hiszen 12 éve vagyok színész, de ilyen eset még sohasem fordult velem elő. A próbák első percétől kezdve idegesített ez a pisztoly. Hiába rángattam a ravaszt, nem akart eldőrdülni. „Ez a pisztoly rossz” — mondtam. „De-hogy rossz?” — felelték, de ők is hasztalanul próbálták elsűtni.

— Háromszor dobtam el idegességemben a fegyvert, negyedszer aztán minden erőmet összeszedve megpróbáltam újra meg-

húzni a ravaszt. Ekkor aztán eldőrdült és én összeestem.

Csak percek múlva, mikor magamhoz tértem, vettem észre, hogy jobbkezemből dől a vér. A szinpadon nagy izgalom támadt, szaladgáltak össze-vissza, de nem tudtak segíteni rajtam. Ekkor derült ki, hogy a színházban nics mentőszekrény, még be sem költöztették sebet. Talán negyedóra is eltelt, mire valakinek eszébe jutott, hogy átszállítsanak a közeli szanatóriumba, ahol bekötötték sérülésemet. Az orvosi látletből is kiténik, hogy a fegyver széttroncsolta ujjamat. Fájdalmam dacára az aznap esti bemutaton felléptem, sőt utána még három napon át eljártam a szerepet, hogy a színházat kár ne érje. A hála az volt, hogy a színház nem is érdeklődött állapotom iránt, mikor orvosom felszólítására kénytelen voltam abbahagyni a fellépést, hogy itthon ápolgassam magamat.

# Döntés előtt a tótkomlói petíció ügye

Gyuláról jelenti a Magyar Héftő tudósítója

Az ország egyik vármegyéjében sem okozott annyi bonyodalmat a választás, mint éppen Békés megyében és sehol sem történt annyi esemény, amely annyi ideig foglalkoztatta volna az ország közvéleményét. Az endrődi véres választás után

két petíciót is jelentettek be a választások eredménye ellen.

Az egyiket a szeghalmi kertületben Tóty Zoltán, a Független Kisgazdapárt alelnöke, akinek Állampolgárságát most tisztázták, a másikat Dénes István, a Földműves és Munkáspárt képviselőjelöltje, aki Lányi Márton dr. NEP jelölttel szemben kisebbségben maradt a tótkomlói választókerületben.

A közigazgatási bíróság a tótkomlói választókerületből érkezett petíció ügyében szeptember 17-én bírálatot rendelt el.

Az elmúlt héten Csillag László dr. szegedi

ítélőtábla bíró kiszállt Tótkomlóra és a választókerület többi községébe és itt közel

háromszáz tanut hallgatott ki.

Az egész héten tartó tanukihallgatások során a tanuk többsége azt vallotta, hogy vagy egyáltalán nem, vagy pedig fenyegetés és megfélemlítés folytán írta alá Lányi Márton dr., NEP jelölt ajánlását. Az is kiderült a tanukihallgatások során, hogy a választásvédők által

a petíció tárgyalása során benyújtott nyilatkozatokon szereplő aláírások sem eredetiek.

Ezeket állítólag úgy gyűjtötték, hogy egy más tartalmú nyilatkozatot irattak alá a választókkal, a nyilatkozat alá kopírpapírt tettek és az aláírás az egészen más tartalmú nyilatkozatokra is rámdóltak.

A tanukihallgatásokat Csillag László dr. itélőtábla bíró vasárnap befejezte és a választási jegyzőkönyvet hétfőn terjesztik fel a közigazgatási bírósághoz.

# Halálosvégű szerencsétlenség az országúton

Vasárnap éjszaka borzalmas szerencsétlenség történt Csepel közelében. Egy kosárfonó a kerekek alá került, amely széttroncsolták mellkasát.

A szerencsétlen ember néhány perc alatt kiszervelett. A szerencsétlenséget egy arra haladó munkás fedezte fel, aki értesítette a csepeli mentőket.

A kikerkező mentők már csak a beállott halált tudták megállapítani. Rendőri bizottság szállt ki a helyszínre a halálosvégű szerencsétlenség részleteinek megállapítása céljából. Gergely János holttestét az orvosi bonctani intézetbe szállították.

A kosárfonó a kerekek alá bujt, mert meg akarta nézni, hogy miképpen emelheti ki egy doronggal a sárból.

A lovak megriadtak és hirtelen megindultak.

A kosárfonó a kerekek alá került, amelyek széttroncsolták mellkasát.

A szerencsétlen ember néhány perc alatt kiszervelett. A szerencsétlenséget egy arra haladó munkás fedezte fel, aki értesítette a csepeli mentőket.

A kikerkező mentők már csak a beállott halált tudták megállapítani.

Rendőri bizottság szállt ki a helyszínre a halálosvégű szerencsétlenség részleteinek megállapítása céljából. Gergely János holttestét az orvosi bonctani intézetbe szállították.

# Huszár Károly népszerű intézményé akarja tenni az OTI-t

Nap-nap után éles támadások hangzanak el az OTI ellen. Időközökben ankétezek az intézmény sorsa felől. A közvélemény azonban csak egyet tud, egyet érez: az OTI nem az, aminek lennie kellene!

Miért támadják az OTI-t? — ezt a kérdést adtuk fel Huszár Aladárnak, az OTI elnökének, aki a következőképpen válaszolt:

Nem tudom az okát megmondani, miért támadják az OTI-t.

Akinek fizetni kell, azok sokalják az összeget, akik kapnak tőlünk azok viszont keveslik a juttatásokat.

Mi elkövetünk mindent, hogy a kedvezőtlen és sokszor igazságtalan közhangulatot megváltoztassuk. Azon vagyunk, hogy az érdekelteket minél jobban kiszolgáljuk.

Ami a magam személyét illeti azt mondhatom nem zavarnak a támadások, nem törődöm velük.

Egyet szeretnék csupán: az OTI-t tőkéletes, népszerű intézménnyé tenni.

Igy szól Huszár Aladár nyilatkozata, amelyhez mi csak egyet fűzünk hozzá: ha tényleg, komolyan el akarja érni ezt a célt, akkor nagyon nehéz dolga lesz...

# Szerelmi idilt zavart meg a vevő a trafikban — valóper lett az ügyből

Igen érdekes és a maga nemében páratlan bizonyítási eljárás folyt le az egyik valóperes bíró előtt egy házassági bontóperben. Egy külvárosi trafikos ellen indította a pert a felesége azon a címen, hogy a férje a trafik Kiszolgáló kisasszonyával megsálla. A feleség aztán, hogy a dolgot megtudta, nyomban el is költözött férje lakásából.

A bíróság a per folyamán felszólította a férjet, hogy feleségével állítsa vissza az életközösséget. Az asszony azonban a felhívásnak nem tett eleget. A férj erre kérte, hogy a házasságot a felesége hibájából bontsák fel, mert az asszony hagyta el a férjét és nem tért vissza, amikor ő visszahívta. Kérte a férj meg azt is, hogy éppen ezért a bíróság monda ki, hogy az asszony érdemtelen a tartásdíjra.

A feleség ügyvédje útján terjedelmes elmentmondást adott be a bírósághoz és kérte,

hogy tanukat hallgassanak ki arra vonatkozóan, hogy oka volt férje elhagyására és arra is, hogy ne térjen vissza hozzá.

A bíróság az asszony kérésének helyét adott. A tárgyaláson ki is hallgattak két tanut, egy székesfővárosi szemeteskoscsit és annak kísérőjét, a csegetyűsfűt. Ez mondta, hogy a kocsis nemrégiben korán reggel beküldte őt az alperes férj trafikjába cigarettáért. Amikor belépett az üzletbe, éppen egy szerelmi idilt zavart meg, amely a férj és a kiszolgáló kisasszony között játszódott le.

A szemeteskoscsis azt vallotta, hogy az eset után a fiú nyomban közölte vele tapasztalatait.

A két tanuvallomások alapján a bíróság a házasságot a férj hibájából bontotta fel. Együttal tartásdíj fizetésére is kötelezte a trafikost.

AVRÉSI SARNOK

JUBILÁRIS MŰVÉSZETI AUKCIÓ

AVRÉSI SARNOK

JUBILÁRIS AUKCIÓ

TAVBESZÉLŐ: 87-9-65.

A M. kir. postatakarékpénztár 50 éves fennállása alkalmából rendezett

Jubiláris Művészeti Aukció

MEGNYITÁS: 1936 február 1-én déli 12 órakor.

KIALLÍTÁS: február 2-án d. e. 10-1/2, február 3-án, 4-én és 5-én d. e. 10-1/2, d. u. 4-1/2 órák között.

ÁRVERÉSEK: február 6-ától 13-áig hétköznapokon délután 1/2 óráig.

Ezen az aukciónon hagyatékokból és magángyűjteményekből származó VALOGATOTT MŰTÁRGYAKAT és néhai janovai és zombolyai CSEKONITS ENDRE GRÓF kir. főasztalnokmester KÖNYVTÁRAT árveressük.



# Órák kérdése a Rózsa-utcai gyilkos elfogása?

Vasárnap délután eredményt ígérő fordulat állott be a Rózsa-utcai szücsmester gyilkosságának ügyében. Mint emlékeztes, a 71 esztendő

Hustyava Györgyöt karácsony másnapjának éjszakáján kegyetlen módon meggyilkolták.

A véres tett elkövetője elmenekült és semmiféle áru nyoma nem maradt utána.

A főkapitányság bűnügyi osztálya öt heti eredménytelen nyomozás után, va-

sárnap érdekes megállapítást tett, amelyet azonban a további nyomozás érdekében még nem hoznak nyilvánosságra.

A Magyar Hétfő munkatársa beszélt a bűnügyi osztály egyik magasrangú tisztviselőjével, aki elmondotta, hogy a legközelebbi órákban rendőr kézre kerül a Rózsa-utcai gyilkosság bujkáló tettese,

akinek kézrekerítésére 200 detektív indult el vasárnap este, részben a fővárosba, részben pedig a vidékre.

# Gróf Károlyi Mihályné állapota válságosra fordult

A magyar sajtóban a Kis Újság jelentette elsőnek, hogy gróf Károlyi Mihályné, Andrássy Katinka grófnő

rendkívül súlyosan megbetegedett és Svájcban ápolják. Megírta a Kis Újság azt is, hogy a nagybeteg grófnő ágyához repülőgépen utazott ki édesanyja Andrássy Gyula grófné és nővére herceg Odescalchi Károlyné.

Mind a ketten még ma is Károlyi Mihályné betegágya mellett tartózkodnak.

A napokban már olyan hírek érkeztek Budapestre, hogy Károlyi Mihályné állapota javult.

Egy vasárnap ide érkezett távirat most azt közli, hogy Károlyi Mihályné állapota ismét súlyosbodott és ismét aggodalomra ad okot.

# Esperes-plébános hirtelen halála a cinkotai vasútállomáson

Vasárnap délelőtt tragikus haláleset történt a cinkotai Nagytice állomáson.

Hirtelen rosszul lett egy esperes-plébános és mire a mentők kiérkeztek, már halott volt.

Szabó Károly 40 éves árpádföldi esperes-plébános vasárnap délelőtt a fővárosból, a Keleti pályaudvarról, a helyérdekűn hazaindult.

A déli mlsére letett a köztisztviselő álló egyházférfit.

A plébános a vonaton hivel találkozott, akikkel beszélgetett. Néhány perccel azelőtt, hogy a HÉV szerelvénye a cinkotai Nagytice állomáshoz érkezett,

Szabó Károly hirtelen rosszul lett. Elsápadt, megingott az ülésen, ha a közelben levők hirtelen utána nem kapnák, a padlóra zuhant volna. Zúrzavar támadt a

vasúti kocsiban, amely időközben befutott az állomásra.

Az esperes-plébánost ismerőssel lesegítették a vonatról és bevitték az állomás várótermébe.

A lelkipásztor állapota rohamosan romlott.

Az állomásfőnök telefonon értesítette a kispesti vármegyei mentőket és gyors segítségüket kérte. A mentők a helyszínre rogtak. Mire azonban megérkeztek, már késő volt.

Az árpádföldi esperes-plébános a vasúti váróteremben meghalt.

Az orvos véleménye szerint, valószínűleg szívizélhűdés okozta halálát.

A közszeregetben álló lelkipásztor hirtelen halála mély részvétet keltett Árpádföldön és környékén.

# NAGY FERENC fővárosi bizottsági tagot elítélték felesége megrágalmazásáért

Rendkívül érdekes rágalmozási perben hozott ítéletet szombaton a büntetőjárs-biroságon dr. Szücs bíró. A per vádlottja Nagy Ferenc fővárosi bizottsági tag volt, sértette pedig a bizottsági tag felesége: Nagy Ferencné. A tárgyalás mindvégig zárt volt, csupán az ítéletet hirdették ki nyilvánosan.

A bíróság felesége megrágalmazásáért Nagy Ferenc fővárosi bizottsági tagot száz pengő pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet nagy feltűnést keltett a főváros politikai köreiben. Nagy Ferenc egyike azoknak, akik az utóbbi időben sokszor foglalkoztatták személyes ügyekkel a közvéleményt.

Nagy a Wolff-pártnak volt évekig a tagja, vezetője volt a híres Sas-körnek is. Azonban közte és a párt között ellentétek támadtak és

a párt felkérésére Nagy Ferenc bejelentette kilépését.

Kilépése után nyomban belépett a Nemzeti Egység Pártjába. Jelenleg is annak a tagja és így került be ezáltal is a főváros törvényhatóságába.

Ez az ügy, amely szombaton bíról ítélettel zárult le, régóta húzódik. A per anyagát nem lehet ismertetni, tekintve, hogy a tárgyalás mindvégig zárt volt, csak ítéletet hirdették ki nyilvánosan.

# Kozma belügyminiszter és Marton Béla kibékülnek a NEP keddi összejövetelén

Kedden este zártkörű képviselői vacsora lesz a Nemzeti Egység Pártjának helyiségeiben. A vacsora érdekessége, hogy azon megjelenik Kozma Miklós belügyminiszter is.

Mint köztudomású a belügyminiszter azóta, amióta Marton Béla főtáskárral ellentétbe került, nem jelent meg egyetlen pártvacsorán sem és távollartotta magát a pártélettől.

Az utóbbi napokban azonban elismultak az ellentétek. Kozma Miklós belügyminiszter elhatározta, hogy enged

a rábeszélésnek és résztvesz a pártvacsorán.

A NEP köréből úgy értesülünk, hogy ezen a vacsorán megkötik a Kozma-Marton-féle békét.

Gömbös Gyula miniszterelnök is megjelenik a vacsorán és valószínűleg fel is szólal.

Szerdán pedig, az interpellációk után ismét összeülnek a NEP képviselők a parlament éttermében. Ezen a baráti vacsorán újból megjelenik a kormányelnök és a kormány több tagja is. (F. P.)

## XV. MONTECARLÓI CSILLAGTÚRA

Az egy-ötli magyar résztvevők Kozma és Martinek

# FIAT BALILLÁN

## CORDATICCAL ELSŐK

a könnyű kocsik kategóriájában

Athén-Budapest-Strassburg-Lyon-Montecarlo 3868 km

Eladás:

IV., Váci-utca 1-3. Telefon: 828-48.

Service:

VI., Aréna-út 61. Telefon: 988-20.

## Bécs és Budapest barátságát megerősítjük

— mondja Szendy polgármester, aki kedden az osztrák fővárosba utazik

Szendy Károly dr. polgármester kedden reggel felesége és dr. Kell Tibor tanácsjegyző társaságában Bécsbe utazik. Bécsi látogatásával kapcsolatban a polgármester a következőket mondotta a Magyar Hétfő munkatársának:

— Az elmúlt évben — mint ismeretes meglátogatta a magyar fővárost Bécs polgármestere. Ezt a látogatást adom most vissza. Bensőséges jóbarátság fűz az osztrák főváros polgármesteréhez és ez a barátság alkalmas arra, hogy a két főváros közös problémái minél hamarabb kedvezően

valósuljanak meg. Konkrét tárgyalási anyag nincs,

egy cél lebeg csak szemünk előtt: megerősíteni Bécs és Budapest barátságát.

Három napig maradok a volt császárvárosban és ezalatt

alkalmat találok arra, hogy a vezető személyiségek előtt megjelenjek és velük megbeszélést folytathassak.

Remélem, utam közelebb visz minket a célhoz.

## József Ferenc királyi herceg hazaérkezett Berlinből

József Ferenc dr. királyi herceg és Anna királyi hercegnő, akik tíz napot töltöttek el Berlinben, szombaton késő este hazaérkeztek.

A fenséges pár visszafelé jövet két napig Bécsben tartózkodott. A vasárnapot

a királyi herceg Budapesten töltötte el. Hétfőn háromnapos vidéki körutra utazt.

A Magyar Hétfő munkatársának értesítése szerint a királyi herceg Csongrád megyébe utazik, ahol az inségesek helyzetét fogja tanulmányozni.

!!! A hét szenzáció !!!

Az év legszebb filmje:

**Fekete rózsák**

LILIAN HARVEY  
WILLY FRITSCH  
WILLY BIRGEL

Rendezte: Martin Pál  
Premier csütörtökön!

ÁTRIUM - CORSO - DÉCSI - URÁNIA



# Stux és Fux a hitbizományoknál

Stux: a parlament előtt találkozik Stux és Fux. Stuxnak be van dagadva a szeme.

FUX: Ejnye, mitől van úgy bedagadva a szeme, Stux úr?

STUX: Emlékszik arra a csinos kis özvegyre, akivel a multkor láttott?

FUX: Emlékszem. Na és?

STUX: Utólag kiderült, hogy nem is özvegy...

FUX (mögös): Mondja, már megint kezd az ugratást? Ilyesmikkel foglalkozik, amikor embernek tele van a feje komoly dolgokkal...

STUX: Na és ez a daganat, amivel tele van a fejem, magának nem elég komoly?

FUX: En az ország gondjairól beszéllek! Például a hitbizományokról, amelyekről most folyik vita a parlamentben. Az ellenzéki képviselők egészen el akarják venni a hitbizományokat.

STUX: Tölem már régen elvették...

FUX: Micsoda? Hogy lehetett volna magának, hiszen nem arisztokrata?

STUX: Mióta kereskedök az arisztokraták?

FUX: Nem értem, hogy miről beszél tulajdonképpen?

STUX: Arról, hogy nekem évekig volt bizományi árum, de sajnos, elvették...

FUX (dühös): De maga szerencsétlen, itt máról van szó! Értse meg: hitbizomány!

STUX: Persze, hogy hittem benne, amíg kaptam a gyárosoktól, de most már hogyan lehetnek, amikor megvonták tőlem...

FUX: Hallja, ne mérgesítsen! Arról van szó, hogy földdel akarják ellátni a rászorulókat!

STUX: Engem textiláruval láttak el bizományban, de akárhogy rászorulóknak is, most már nem kapok...

FUX: Kapcsoljuk ki ebből a maga kereskedelmi tevékenységét! A földnélküli magyarokról van szó.

STUX: Azok közé tartozom én is...

FUX: Hogyan?

STUX: Hát van nekem földem?...

FUX: Hogyan magyarázom meg ezt magának? A parasztkról van szó!

STUX: Stimmel, akkor is érdekel az ügy engem...

FUX: Hogy-hogy?

STUX: A feleségem mindig azt mondja, hogy paraszt vagyok, nem tudok viselkedni jobb társaságban...

FUX (dühös): Ebben látja igaza van a feleségének! Akar meghaltni, vagy nem? Arról van szó, hogy a képviselőházban az ellenzék most erősen támadja az arisztokratákat.

STUX: De hiszen a Bethlen már nem is miniszterelnök...

FUX: Na és, mi köze ennek ehhez?

STUX: Miért támadja akkor mégis az ellenzék?

FUX: Ki mondja, hogy a Bethlent támadják?

STUX: Hát ha az arisztokratákat támadják... A kormányban most nincs egyetlen gróf se. A Bethlen viszont arisztokrata...

FUX: De csavaros észjárása van magának! Na de hagyjuk ezt az egészet! Hiszen magának fogalma sincs a dolgokról. Mit szól hozzá, hogy a Bethlen-téri megbukott?

STUX: Ez magának egy újság? Már néhány éve, hogy megbukott...

FUX: Hogy mondatat ilyet? Hiszen a mult héten még játszotta a „Három ember a hóban”-t.

STUX: Hogyan játszhatott volna a Bethlen kegyelmes úr három emberrel a hóban, amikor nincs is hó már hetek óta?...

FUX: Szerencsétlen, miről beszél maga?

STUX: Arról, hogy megbukott a Bethlen... Maga mondta...

FUX (vörös a melegtől): Komolyan mondom, maga már közveszélyes! A színházról van szó! Nem volt pénz, hát becsukták.

STUX: Ez magának színház? Ez egy komoly dolog. A sógoromnál is pont így történt...

FUX: Hogyan?

STUX: Nem volt meg a pénz, amit rábizált, hát becsukták...

FUX: Na slussz! Nem is tudom, miért áll szóba magával... Pedig, ha nem volna ön ostoba, most kereshetne nálam. Pár hét segíteni kellene az üzletben a kisasszonynak és kapna érte egy új ruhát a rakaromból.

STUX: Hejyes, de előbb megnézném...

FUX: A ruhát?

STUX: Nem, a kisasszonyt...

László Ferenc

# Nem győzte le a „Vágtát” a színpadi rutiniékei az Új Thália bemutatóján

Az Új Thália társaság vasárnap délelőtt, a Kamaraszínház telt nézőtere előtt, félórás kíséssel és a leghíresebb sorokba számított kritikusok előtt, bemutatta Felkai Ferenc tizképes szindarabját, a *Vágtát*, amely négyévi várakozás és huszonnyolc próba után került színre.

A modern színjátszás kollektív művészet és a Vágtát láthatatlan, de fontos tömegével szintén kollektív hatásokra törekszik. Az előadás azonban egy csomó tehetséges, rokonszenves színházi embernek művészi vezetőnek, írónak, rendezőnek és segítőtársainak kollektív tövéde. Az írónak igen, de a tényeknek nem válik védelmére, hogy Felkai régen megírta ezt a „Helyet az ifjú-ságnak”-drámát, amelyet hevertetésének éveit alatt sok vídám és komoly változata megelőzött. Sem mondanivalójában, sem eszközeiben nem mond újat a Vágtát, amelynek igazi értékét az írói szándék adja, az a tiszta, becsületos irodalmi és művészi hatásokra való törekvés, amely Felkai tollát vezette.

A darab hőse egy fiatal mérnök, akit nem engednek érvényesülni sem idehaza, sem Amerikában, mire gangster válik belőle, „a pénz nem boldogít” jelligével azonban valószínűleg otthagya mesterségét és visszahagyta Európába feltalálónak. Azért „valószínűleg”, mert a befejezés a darab egyik leghomályosabb pontja.

A darab második felében új főhős lép fel: Nikotin, az üldözött költőt, akit a mérnök megment a népharag elől. Csupa vázlatos-

ság, elmosódottság, zavarosság és a darab, amelyből nem az akció, csak a szereplők dikciói révén világlik ki a mondanivaló; tiltakozás a fiatalokat elnyomó korrupció ellen és helyetkövetelés a tisztaszándékú tehetségek számára. Mindez szimbolizmusba és miszticizmusba burkolva, amiből csak néha világlik ki néhány igazi gondolkodásra és költőre valló dialógus.

Az előadás — Pünkösdi Andor rendezése — nem hámolta ki a darabot zavaros héjaiból s ahelyett, hogy a tíz képet kemény és határozott kézzel festette volna fel a néző elé, meglepett néhány részlet stílusos, finom megoldásával. A szereplők közül kiemelkedik Bátyi Lajos, a meglepő karakterizációt mutató Egri István és a passzív szerepében is rokonszenves Sennyei Vera. Doktor János kezelt között jelentéktelenné vált szerepe. Az eredetiséget nélkülöző, primitív hangszerelésű muzika (Csizmarek Mátyas) nem vált a darab előnyére, Kürthy György azonban a rendelkezésére álló eszközök között képzet tetszetős díszletet tervezett.

A Vágtát bemutatója nem igazolta az „igazi színház” barátait, akik a kommersz-színházi irodalommal szemben azt vallják, hogy a tiszta irodalomnak is sikere lehet. Nem program kell az iparos-írók lekonkurálására, hanem belső tüztől fűtött igazi dráma. Mindenesetre örvendetes volna, ha az ilyen darabot Felkai Ferenc legközelebbi művében, vagy az Új Thália legközelebbi produkciójában néphet majd fedezni.

Szánthó Dénes.

# a társalgóban

## MEGMENTIK A KÉT BEZÁRT SZÍNHÁZAT?

Minden jel arra mutat, hogy a színház mégis megmentik a *Royalt* és a *Bethlen-téri Színház*ot, ami nagyon kívánatos is volna, hiszen, ha ez a két színház zárva maradna, rengeteg színész és színpadi munkás maradna megint kenyér nélkül. Márpedig úgys- elég sok szerződésnélküli színész van az országban. Szomorú tünét egyébként, hogy az idei szezonban most már három színházat zártak be Budapesten, holott általában arról beszélnek némi optimizmussal, hogy az idén színházi konjunktúra van. Ez a „színházi konjunktúra” furcsa és szeszélyes valami. Egy nagy siker elég ahhoz, hogy egy színházat rendezhessen, de ugyananny egy-két balfogás és bukás ahhoz is elegendő, hogy végleg tönkretessen egy színházat. Különösen, ha az olyan kevéssé van anyagiilag megalapozva, mint ahogyan általában a esti színházak nagyrésznél lenni szokott... Most csak az a fontos, hogy az a színész direktorium, amely a kezébeveszi a két színház vezetését, óvatosan és ügyesen válogassa meg a produktiókat, akkor reményük lehet a sikerre.

## MI UJSÁG SZERZŐINK KÖRÜL?

Furcsa ügyről beszélnek színházi körökben az egyik ismert és sokat kereső színpadi szerzőről, aki mestere nem annyira az írásnak, mint inkább a pénzkérésnek. Ugy látszik azonban, már nem elégszik meg az al sem, hogy darabjait irthon és külföldön sűrűn játsszák és hogy könyveiből és darabjaiból egyre-másra csinálják a filmeket, még szaporítani akarja amúgyis búsas jövedelmét egész szokatlan eszközökkel is. Ha igaz a fuma, akkor a jólkereső szerző legutóbb ugyanannak a darabjának filmesítési jogát majdnem egyidőben két nagy amerikai film-vállalatnak is eladta, gondolni, hogy „ami biztos, azt biztos”. Már tudniillik, nem a filmesítésre gondolta ezt, hanem az — elő- legre, mert mind a két filmgyártól felvette a sülyos díjlarokot ugyanazért a témáért... Most a filmgyártok bojkottal fenyegetik az éielmes szerzőt...

## PRIMADONNAHÁNYRÓL HALLUNK?

Bizony, Budapestben jelenleg primadonna-hány van, amit nem is lehet csodálni, hiszen egyetlenegy operettszínház játszik csak, az is régi darabokat elevenít fel. Minek akkor primadonna? Sztét is szédelték operettszínházunk, ki vidékre, ki külföldre, a legtöbb a filmhez pártolt. Így azután, ha

most terepszemlélt tartanak a Fővárosi Operaszínház új igazgatóit, bizony irthon nem találunk valami nagy választéket a primadonnákban. Ezért arról van szó, hogy valame- lyik filmhez át pártolt színésznőket akarják megnyerni a legközelebbi operett főszere- pére. A baj csak az, hogy azok a művésznők, akik filmhez pártoltak, olyan magas gázsit kérnek, mintha mindegyikük legalább is egy- egy *Greta-Barbo* volna...

## MÉG EGY DERŰS ESETET KERÜNK!

Legutóbb a törvénszékre egy tárgya- lásra tanaként idézték be egyik ismert ná- vádokat. Vallomásának megkérdése előtt a bírő megkérdte a művésznőt, a személyi adatok felvétele során, hogy hány éves.

— Ökvetlenül meg kell mondanom? — kér- dezte elszápadva a naiva.

— Igen — felelte a bírő.

Mire a művésznő őszinte elkeseredéssel kérdezte:

— Hát köteles vagyok önmagam ellen vallomást tenni?

## A „KIS UJSÁG” MINDEN SORA ERDEKES.

Színház lett a Rádus moziból. Nem kell megjádni a Rádus törzsközönségének, csak egy délelőtre lett színház a Rádus moziból, amikor is „Az okos mama” nagy színpadi jelenetét vették fel Kosáry Emmivel és a Korb Flóra-ballettel. Ejjéltől reggel 8-ig valóságos filmműteremmé varázstolták a Hunnia filmgyár kitudó műszaki emberei a Rádus néző- terét és színpadát. Reggel 8 órakor elhang- zott Martonffy Emil rendező vezényszava: „Bekapcsolni!” és egy szempillantás alatt a Jupiter lámpák egész serege ontott ragyogó villanyfényt a káprázatos díszletekben pom- pázó színpadra, a tünémenyes megjelenésű primadonnára, Kosáry Emmire és a Korb- ballet fiatal, szép görleire. Mire délután a mozielődásra kerül a sor a Rádusban, már nyoma sincs a filmfelvételnek: újra mozi lett a Rádusból, amely tagadhatatlan izgalommal várja a szezon legnagyobb slágerének „Az okos mama”-nak premierjét.

Szöke Szakáll Londonban filmezik. Szöke Szakáll a népszerű filmkomikus csütörtökön éjjel utazik Londonba, ahol először játszik angol filmen. Mielőtt elindul, még személyesen üdvözlés a „Barátságos arcot kérek” című új filmjének premierjén, hogy elbúcsúzzon hosszabb időre a pesti moziközönségtől.

Századunk nagy tudományos felfedezése  
**Dr. Tóti:**  
**A fogamzás titka**

A fogamzás egy évben csak 65 napon lehetséges! Mikor? Mindig a legnagyobb csodálkozással halljuk, hogy a fogamzás elkerülése a legtermészetesebb módon ma már valóságos vált. Ogino japán orvos és Knaus egyetemi tanár hosszú kutatások és megfigyelések után megállapították, hogy melyek azok a napok, amelyek a nők fogamzása lehetséges.

Megtudjuk a fenti könyv olvasása után, hogy minden nőt 20 olyan nap van egy hónapban, mikor a fogamzás teljesen lehetetlen. Hogy melyek ezek a napok, könnyen meghatározható a fenti könyvből található táblázatokból. Természetesen ezen tudomány felfedezésére óriási visszhang támadt az egész világon. Híres francia orvosok különböző művekben tárgyalják ezt a kérdést. Gondoljuk csak meg, milyen perspektíva nyílik a házasságoknak, ha tudományos alapon szabályozhatják a terhesség időpontját és szükséges esetén elkerülhetik a fogamzást, különösen ha az orvosi vagy egészségügyi okokból is kívánatos.

A tudatos fogamzás, vagy a terhesség hártása, ez a két pillér, amelyen a könyv lényege nyugszik. Nemcsak az orvostudomány és a közvélemény, de még az egyház is magáévá tette a következtetéseket ezen a módoján.

„A fogamzás titka” c. könyv 240 oldal terjedelmű, számos magyarázó ábrával. Ára P 3.60. Kapható minden jobb könyvkereskedésben, vagy a kiadóhivataltban. Cserépfalvi, Budapest, IV., Váci-utca 10. Vidéki szállításnál 20 fillér portót számít a kiadóhivatalt.

otthonába, üzletébe, irodájába legolcsóbban ÉDES és DECSY-nél vehet. Irógépjavítás, karbantartás, kellék, alkatrészek legjutányosabb árban. **VII., Akácia-u. 13.** TELEFON: 442-24.

# Heti mozipremierek

**OMNIA, CITY:** A két filmszínház az *Almók* cíművel egy művészi Paramount-filmet mutatott be. A filmet a két filmszínház második hétre is prolongálta.

**DECSI CORSO:** Bemutatásra került a *Négy és fél muskétás* című Szöke Szakáll vigjáték, amelynek bukását a magyar nyelvre való szinkronizálás csak elősegítette. Az első magyar szinkrom-film a *Négy és fél muskétás* bemutatója bennünket igazol, mert nemcsak, hogy illuzióerőt és bosszantó, hogy a film színe- szel nem az eredeti nyelven, németül beszélnek, hanem érthetetlen is volt, hogy mit mondanak. Arról nem is beszélünk, hogy az a vékony humor és viccepen is elveszett a magyarul beszélő színészek nátháshangú nyaffogása mellett. Legyünk őszinték, ez már nem az első, hanem a második magyarra szinkronizált film, amely nem sikerült. Az első a *Ketten a sötétben* magyarra szinkronizált film volt, melyet Budapesten nem is mertek bemutatni. Vidéken is csak petróleum világítású falvakban játszották. Azért nem szabad — ismételnünk — a magyarra való szinkronizálásért erőskölni, főleg a fizető közönség eszébe... Egyben károsan befolyásolják ezzel a ma már virágzó magyar filmgyártást is. Ha már mindazon szinkronizálni akarnak, akkor erre egyedül a kultúr- és oktató-filmek alkalmasak, ezzel elősegítik a népművelődést. Ez az egy, egyelőre nem sikerült a szinkronizáló *Gerőnek*, ebből nem lesz bérpalota!... De még nádfőlele kunyhó sem...

**RÁDIUS:** Csütörtöki premierje az irodalom és művészet jegyében folyt le. A fény- színpadon lejártszódot *Dosztojevszkij* halhatatlan regényének, a *Bűn és bünhődés*-nek filmváltozata. Megelevenedett a mozivásáron Raszko- lnyikov diák megrázó lelki tragédiája, amelyet felejthetetlenül érzékeltetett Pierre Blanchard. Alakításán keresztül éreztük *Dosztojevszkij* megkínzott szívének dobbanását... A közön- ség lélekzefojtva és szorongó érzéssel kísérte az orosz realista stílusban, igazi művészi eszközökkel felépített első lélektani drámát. Pierre Chenal felejthetetlen élménnyé tette a regény filmváltozatát. A vizsgálóbíró szerepében Harry Beur közvetlen játékaival, leegyszerűsített emberi gesztusaival és hangteljesével művészi csúcsteljesítményt produkált. Szonja szerepében Madelaine Ozoray olyan volt, mint egy Tizian-madonna... A premierközönség megröndülten fogadta Raszko-lynikov tragikus sorsát, a gyilkolás pillanatától egészen addig, míg önként bevallja: „En öltém!” A hallhatatlan *Dosztojevszkij*-regény filmváltozata méltó a nagy író emlékéhez. Sürgősen megnézendő!

A M. kir. Osztályorsójátékban résztvevők felkéretnek, hogy az esedékes megújítási beté- tet és az előírt 30 fillér költségátalányt a 11-én kezdődő V. osztály hűzása előtt fizessék meg, különben minden igényük elvész. A főhűzások március 13-ig tartanak. 30.000 nyerevény ke- rül kiorsolásra és kifizetésre több mint 6 mil- lió pengő összegben, de figyelemzetnek újból, hogy csak azoknak van nyerevényjogosultsá- guk, kik mind az öt osztály árát teljesen kfi- zették.

**Tungstam**  
duplaspirallámpa

az egész világon világít



## SPORT

# Ujpestről döntő jellegű pontokat hozott haza a formája tetőpontjára felfutott Hungária Hungária-Ujpest 5:1 (1:0)

**Itten se volt még!** A tavaszi szezon első vasárnapján mindjárt derbit játszottak a csapatok. Olyan derbit, amely az első nemzeti bajnokság sorsára döntő kimenetelű volt. Nem volt igazuk azoknak, akik ennek a mérkőzésnek a lejátszásához ragaszkodtak, mert bár a klubérdekek az eredeti időpontra történő lejátszást tették indokolttá, de az egyetemes érdekek szempontjából, mégis káros volt ez a korai időpont. Ezt a mérkőzést lehetett volna a bajnokság döntő mérkőzéséhez méltó keretek között megrendezni. Eltekintve attól, hogy a nagy csatának mindössze nyolcezer nézője volt, ami anyagi kudarcnak mondható, sportbelileg is szenvedett az Ujpest. Az esős, téli időjárás a pálya talaját tönkretette, helyesebben mondva alkalmasabbá tette arra, hogy

a Hungária kétségtelenül finomabb játékmódotra jobban érvényesüljön.

Előállt az a furcsa eset, hogy a hazai pálya okozta a lila-fehér csapat súlyos vereségét, mert a szakértők egybehangzó megállapítása szerint,

a Hungária-út füves talaján nem lett volna ily nagyarányú a kék-fehér csapat győzelme.

Hungária: Szabó — Mándi, Bíró — Sebes, Turay, Dudás — Sas, Müller, Kardos, Cseh, Titkos.

Ujpest: Hóri — Sternberg, Futó — Szalay, Szűcs, Seres — Pusztai, Vincze, Kállai, Balogh, Barna.

## A győztes Hungária

A nagyarányú győzelem teljesen megérdemelt volt. A Hungária csapata úgy is mint együttes, de egyéni teljesítményben is felette állt ellenfelének. A Hungáriában jelenleg a harcok szellemű játékosok szerencsésen egészítik ki a csapat technikásabb tagjait és a tökéletes testi kondíció már a szezon első vasárnapján

a legjobb Hungáriát vonultatta fel.

Dicsőretére válik a Hungáriának az is, hogy még három gólos vezetést után sem engedett az iramból. Szabó a kapuban hibátlan teljesítményt nyújtott, de

a közvetlen védelem kimagasló alakja a 37 éves Mándi.

Ami ő nyújtott, az a magyar futball legszebb napjait juttatta eszünkbe.

Lelkes és odaadó játékkal mindig követendő példája lehet a magyar futballistáknak.

## A vesztes Ujpest

Az Ujpest csapatában a védelem legjobb tagja Hóri volt. Legfeljebb egy göröri tehet, de akkor is elcsúszott a sárban. A háttérdek meglepő bizonyításként álltak a lábukon. Különösen Sternberg volt gyenge. Futó mentette, ami menthető, de nemsokára birta tudóval. Az újpesti fedezetsor az első féldőben egészen jól működött, annak ellenére, hogy

Szalay rándulást szenvedett.

Szász a második féldőben teljesen eltűnt, Seres végig közepes volt, míg Szalay a második féldőben Titkos úgy ment át, ahogy akart. A csatársorban találjuk a csapat legjobb emberét, Pusztait. Válogatott formát mutatott. Mellette Vincze is jó volt, de a sok sikertelenséget látva elkedvetlenedett. Kállai csak lövéseivel tűntette ki magát, a balszárnyon pedig Balogh és Barna meg sem tudtak mozdulni Mándi mellett.

Majorszky jól vezette a mérkőzést.

Az Ujpest csapatában Kocsis sérülése miatt Baloghot szerepeltették. A következő összeállításban állnak fel a csapatok.

A Hungária támadásaival, szemetelő esőben indul a mérkőzés. A tribünön az állóhely ki-nyitott esernyői miatt a mögöttük állók, folyton zúgódnak. Titkos félővéssé az első esemény. Az újpesti csapat jobban játszik, mert felemeli a labdákat és ezáltal erősebb iramot dikál. Szalay összefut Titkossal és sántikálva megy ki a pályáról. Két perc múlva tér csak vissza, de még ekkor is erősen sántít. A 10. percben már megszerezhetné a vezetést a Hungária, Kardos kiugrik és baloldaltól küldött beadását Szűcs (!) küldi a saját kapujára, de Hóri helyén van. A másik oldalon Pusztai lövését véd Szabó pompás rávetéssel, Sternberg Titkost gáncsolja, majd tologatós

## A sorsdöntő második gól

A 17. percben dől el a mérkőzés sorsa. Kardos viszi a labdát, bukácsol a védők lábai között, végül is hátragurít a pompás iramban futó Müller elé.

A nagy lendületben lévő bécsi fiú váratlanul megáll a labda előtt, majd két lépést tesz vele és bombaerőjű lövése a felső léccélről vágódik a kapu sarkába. 2:0.

A Hungária játékosai önfeláldozóan, csókolgatják egymást, érzik, hogy ez a gól talán a bajnokságot döntötte el javukra. Most már kénye-kedve szerint támad a kék-fehér csatársor. A 22. percben Sas a kornervonalig fut le, ívelt beadása a közepén tömörülök feje fölött az üresen álló Titkoshoz esik, aki két-tét cselez, majd kapura gurítja a labdát.

Hóri vetni akarja magát, de elcsúszik és a labda szinte gúnyosan gurul a hálóba. 3:0.

Ujabb négy perc múlva ismét siker koronázza a Hungária támadását. Sas — éppen,

Egyszerűen: nem lehetett keresztülmenni rajta. Bíró már kissé halványabb volt és Pusztai sokszor ki tudta cselezni. A fedezetsorból Dudás nagyvonalú játékát lehet kiemelni. Ő jött rá leghamarabb, a sáros talajon való játék helyes módszerére. Mellette Turai a szürkeségben és hasznosságban valószínűleg magasságra futott fel. Sebes, szívós és feladatát pompásan végzi.

Ez a sor döntötte el a mérkőzés sorsát.

A csatársorban Cseh és Müller voltak a legjobbak. Cseh ezen a mérkőzésen a szorgalom terén nyújtott nagyot. Rengeteget segített hátul és nagy része van abban, hogy a fedezetsor olyan jól bírta a munkát. Titkos végig lendületes és kapuraütő volt, Sas pedig szünet után mutatott igen nagy formát. Kardos küzdőmodora a sárban a szokottnál is nagyobb mértékben jutott kifejezésre.

## A féldő egyetlen gólja

Kardos lassúsága két gól alkalmat is meg-huszt, de a 29. percben mégis ő a gólszerző.

Dudás passzával Titkos kiugrik, lefut a vonalig, ahonnan beadja a labdát. Kardos lépése jól jön ki és így lövésére Hóri hiába vetődik 1:0.

A Hungária most erősít. Már is Hóri kapuja előtt terem a kék-fehér csatársor, Futó a földre ülve rátenyerel a labdára. A bíró nem ítél 11-esét. Az Ujpest védelme már inog a nagy nyomás alatt, a 37. percben Bíró szabadrúgását Sternberg elvétli, Sas pompásan fut a labdával, be is adja, de Kardos két lépésről toronymagasan fölül. Az Ujpest remek támadással válaszol, de Mándi egyszerűen „tömörül” a kapu előtt. A Hungária támadásával ér véget a féldő.

Szünetben kissé eláll az eső, de amikor a játékosok kijönnek, újra rákezdi.

A második féldőben azonnal a Hungária támad. Kardos labdájával Cseh kiugrik, a tömeg már gólt üvölt, de a csatár túl hosszsan adja maga elé a labdát, amely így Hóri zsákmanya lesz. Vége a jó helyzetnek, éppen úgy, mint az Ujpestről, ahol Vincze mellett ejtett labdáját Kállai Szabó kezébe lövi. Barna szépen ívelt beadását Szabó kiejti, de ráesik a labdára és magához kaparintja.

## UJPEST GÓLJA

A Hungária mintha kissé engedne iramából. Ebben a kis lanyhasági időszakban éri el Ujpest tisztelőgólját. Baloghtól indul a támadás. A labda Kállain keresztül Vinczehez jut, aki Pusztait szökteti.

A szélső tisztán áll, lövését Szabó nem tudja védeni. (4:1)

Az eső eláll, az égen báránnyelők úszkálnak, egy Hungária korner, majd a 37. percben zárul a gólok sorozata.

Turai labdájával Müller boszorkányos ügyességgel kicselez mindenkit és az el-

képedt Hóri mellett a kapuba vágja a labdát. (5:1).

Már sötétedik, az Ujpest teljesen szűnt, de a

## Hét perccel a mérkőzés vége előtt még 2:0-ra vezetett a Budai Budai 11—Törekvés 2:2 (0:0)

Hiába indított a Beszékrt saját pályája felé a Nemzeti Színházról küllő kocsiakat, azok üresen haladtak a Sport-utca irányába, mert az eső elmosta teljesen a közönséget. Fél egy órakor alig háromszáz néző lézengett esernyők alatt a Beszékrt kitűnő talajú pályáján és az a nézőszám nem érte el az esetet még a Ferencváros—SBTC mérkőzés alatt sem.

A Budai 11—Törekvés mérkőzés nem sokat nyújtott és még azok is csalódottan távoztak, akik nem sokat vártak ettől a meccstől. Az első féldő szüntelen és gólképtelen játéka után a második féldőben sem maga a játék okozott izgalmat, hanem

inkább a bíró érthetetlen ítélkezéseit, valamint a Törekvés játékosainak nagyfokú fegyelmetlensége.

Maga a döntetlen eredmény nem igazságtalan, mert a két csapat egyforma teljesítményt nyújtott, mégpedig negatív irányban.

A szerencsésebb csapat mégis a Törekvés volt,

amely a szerencsés véletlenek alakulása folytán hét perccel a mérkőzés vége előtt még 0:2-re álló játékot döntetlenné tudta tenni. Ebben természetesen nemcsak a szerencsének, hanem a bíró téves ítélkezésének is része volt.

Nem lehet szó nélkül elhaladni

a Törekvés játékosainak sportszerűtlensége mellett.

Nem ilyen viselkedést vár a közönség amatőr csapatoktól. Alig van proficsapat, amely ilyen fegyelmetlenül tudna viselkedni. A Budaiak javára megítélt második gól után alig lehetett folytatni a játékot, mert

a renitenskedő játékosok nem voltak hajlandók saját térfelükre vonulni,

hogy a bíró kezdésre jelt adhasson. Az utolsó percben esett kiegyenlítő gól után a Törekvés játékosai nagy lelkesedésükben nemcsak a labdát,

hanem az ellenfelüket is rugdalták

és a játék szüntelése közben a gyanútlan Budai játékosokat alattomosan megtámadták, sőt megboxolták.

Ha ezt nevezik a sokat hangoztatott amatőr lelkesedésnek és sportszerűségnek, akkor inkább nem kérünk belőle.

## UNALMAS, GÓLTALAN FÉLDŐ

A Budai támadásával indul a mérkőzés és Hortobágyinak már az első pillanatban

**A 35-ik osztályosjáték  
5. osztályának  
befejező főhuzásai**

február 11-én kezdődnek és több mint egy hónapig, március 13-ig tartanak. Ne mulassza el senki a megújítási összeget idejében a főárusítóknál befizetni!

Hungária sem erőlteti már magát. A csapat bebiztosította vezetőhelyét és ennek tudatában az utolsó percek angoloknak is becsültére váló hidegvérrel küzdi végig.

védenie kell Hajós fejését. A másik oldalon a mehezen belemelegető Törekvés Regős II. révén veszélyes, de a labda a kapu mellé kerül. Semmi izgalom, semmi játék. A Budaiak jobban bíznak a labdával és így többet is vannak játékosok. A szürke játék során a Törekvés is támad és kétszer is komoly lövés megy a Budai kapujára. Őt perces Törekvés fölény után a Budai rohamos, azonban a kapu előtt nem elég erélyesek a csatárok. A Törekvés Dóri révén támad és annak szép beadását Regős fölül fejeli. A féldő elmúlik anélkül, hogy jelentősebb esemény történe.

A második féldő a Törekvés erélyes támadásával indul és a Budai kapuját csak a kapufa menti Regős II. hatalmas lövésűtől. Ezután a Budai rúg kornert. Majd Mihalovszky lövését védi a Budai kapus kornerra. A bíró kétszer is téved a Budai terhére és fordítva ítéli meg a szabadrúgást. A 15. percben Komáromi szabadrúgása az emberfalról

Magdához pattan, aki mintegy 25 méterről, váratlan lövéssel megszerzi a Budai részére a vezetést.

A Törekvés a gól után erősen támad és segíti a támadás állandóságát, hogy a bíró fordítva ítél újból szabadrúgást a Budai ellen, amiből kornert lesz.

A 30. percben Hajós megszökik, Hortobágyi a labdára veti magát, meg is szerzi. A kapu előtt három játékos fekszik a földön, s hogy — hogy nem —

Komáromi a kapus kezéből a hálóba kotorja a labdát. (2:0).

A Törekvés protestál a gól ellen, úgy hogy csak nehezen lehet folytatni a mérkőzést. A Törekvés most egyre jobban támad s Regős II. bombáját a Budai kapus csak kornerre tudja boxolni. Lelkesen támad a Törekvés és a Budai kapus Regős lába elől szedi el a veszélyes labdát. A Budai támadását felszabadítja a Törekvés védelem, azonban Regős I. akkor teríti le a Budai csatárt, amikor a labda nincs ott. A bíró azonban nem veszi észre. A Budai 11 faultot vét. A játékosok feláldoznak, Sztancsik két-három lépésre áll a labdától, amikor Regős I. odafut hozzá és brutális belerúg.

Koch bíró legnagyobb meglepetésre nemcsak Regős I.-et, hanem Sztancsikot is kiállítja. Már csak két perc van hátra, amikor egy kapuelőtti kavargásból a Törekvés közvetlen közelről megszerzi a kiegyenlítő gólt. Ekkor játszódik le a fentebb leírt botrányos jelenet, amelynek vége a bíró erélytelenséggel kezelt spjja vet véget, azzal, hogy letelt a szabályos játékidő.

## Szöke Szakáll

Ráday Imre, Páger Antal,

Szörényi Éva, Fenyvessy Éva,

Békássy, Gárdonyi, Maklár

nagy magyar filmje:

# Barátságos arcot kérek!

Irták: Karinthy Frigyes és Mihály István

Filmre írta: Váry Pál

Zenéjét szerezte: Brodsky Miklós

Rendezte: Kardos László

Megjelenik

## Metro Filmpalotában

Kedden, február 4-én Jegyelővétel a hét első napján



# Féldőben még vezettek a salgótarjániak, de később már nem állta a Ferencváros rohamait

## Ferencváros-SBTC 6:2 (0:1)

Erdőben felázott talajon, nagyon bizonytalan féldőt mutatott a Ferencváros, annál jobban kitett magáért a salgótarjáni csapat. Az egész első féldőt csüggedetlen lelkesedéssel, szép kombinatív játékkal harcolta végig és a gól, mely javára mutatkozott, megérdemelt volt, ha mindjárt többet is támadott a Ferencváros. A vendégcsapat csatársora minden lerohanásával veszélyes volt, míg a Ferencváros támadó sora körömpaszszokkal és indokolatlanul kapu előtti kotorgással kihasználatlanul, sőt veszni hagyta a féldőt.

A második féldőben egészen megváltozott a játék képe és az erejével csakhamar elkészült vendégcsapat fölött.

A Ferencváros biztosan és szép játékkal győzelmeskedett.

A csapatokból egyénileg Géczy kapus, a Ferencvárosból pedig Hámori — Hoffman és László mutatott egy pár szép akciót. Tihaméry bíró sok szabálytalanságot észrevett, de ahhoz már nem volt ereje, hogy a jogos 11-eseket megadja volna és három esetben is a 16-os vonalra helyezte a labdát.

### VEZET A SALGÓTARJÁN.

Allig kezdődik a játék, mikor a salgótarjáni csapat a Ferencváros kapuja előtt terem és Turán váratlan lövését, Hada csak bravúrral tudja menteni. A tizedik percben Toldi viszozozza a nagy lövést, amit azonban Géczy tüntetésnyesen hárit el. Ferencvárosi kornerek követeznek, Tunyoginak négyszer is van alkalmja egymásután kornert rúgni, de a belsők nem tudják kihasználni a jól ívelt sarokrúgásokat. Tíz percel a Ferencváros egészen kapujához szegzi ellenfelét, e a belsők fontoskodó játéka miatt elmarad az eredmény. Csak a 21. percben támad veszélyesebben a vendégcsapat, amikor is egy hosszú labdát Hada kifutva kütt, amelyre Thour jókor érkezik, de nagy lendülettel az üres kapu fölé vágja. Most a vendégcsapat öt perce következik, amely már már eredménnyel kecsegtet, de az ügyetlenkedő Hada hibáját Hoffman még idejében menti.

A vendégcsapat támadó kedvét átveszi a Ferencváros is, de eredményt mégis a Salgótarjániak érnek el, mert

a 29. percben, egy hosszán előrevágott labdát Hada, Thour elé üt, aki közelről begurítja. (0:1)

# Jobb csatársorával váratlanul nagyarányú győzelmet aratott a Phöbus

## Phöbus-III. Kerület 5:2 (4:1)

Vasárnap délelőtt olyan hírek terjedtek el a városban, hogy a zuhogó eső miatt a mérkőzések el fogják maradni. A régi futball-rókkák nem adták hitelt ennek a híreknek, mert már rosszabb időben is tartottak mérkőzést. Mindenki a három év előtti olasz-magyar mérkőzést emlegeti, amelyet 45 percen keresztül, szakadó, záporfüggöny mögött nézett végig a közönség. Sejtelmük valóra is vált, mert az uppesti stadion mérkőzéseit a rossz talaj ellenére is megtartották. Az amatőr-mérkőzés után, amely néhány percnél késedelemmel ért véget, a két résztvevő csapat kivonul a pályára. Negyed órával múlt el ekkor a kezdés időpontja, de a bíró még nem érkezett meg. Újabb negyedórát kínos várakozás után jelenik meg a pályán Klug Frigyes alakja, a közönség élénk fütttyetől kísérvé.

### A CSAPATOK

Phöbus: Csikós—Weber, Törös—Gombkötő, Péter, Tükös II.—Béky, Székár, Solih, Törös II., P. Szabó.

III. ker.: Angyal—Kocsis, Tompa—Steiner, Lutz, Radnó—Fenyvesi, Beretvási, Kármán, Berecs, Farkas.

Jó iramban kezdődik a mérkőzés, de a játékosok a csúszós talajon sokat esnek. Székár kitér, de szabálytalanul akasztják. A bíró némi habozás után kornert ítél az obudai csapat ellen, amit újabb kornert követ. A III. ke-

Hasztalan a Ferencváros minden fölénye, kihasználatlanul maradnak a jobbnál jobb helyzeteket. Mór kétzer is szabadrúgást küld a 16-os vonalról, Géczy azonban mindig a helyén van és egy gól előnnyel fordul a vendégcsapat.

### A MÁSODIK FÉLDŐ TELJESÉN A FERENCVÁROSE

A Ferencváros kezdli a játékot és mintha kicsérélték volna, szebbnél szebb támadásokkal veszélyeztetli a salgótarjániak kapuját. Már az első percben kapufát lö Sárosi Kiss átadásából és nem kell soká várni a kiegyenlítő gólrá sem. Mikos és Kiss összjátéka után az utóbbi Sárosi elé adja a labdát, aki egyet fordul és máris

a jobb felső sarokban táncol a Ferencváros kiegyenlítő gólya. (1:1)

A 7. percben már a vezető gól is megszületik. Kiss—Mikos összjátéka után, utóbbi nagy erővel lövi Kiss átadását, amit Géczy Toldi elé ejt és

máris 2:1 az eredmény.

A Ferencváros támadókedve semmit sem lohad. Mikos szép beadását a salgótarjáni védők kézzel ütlik le, de Tihaméry bíró továbbot int. Ferencvárosi nyomásnak megvan az eredménye. A 15. percben Kiss és Toldi összjátékából

Toldi szerez gólt, (3:1),

majd a 20. percben végre Tihaméry bíró is rászánja magát, hogy egy 11-eset ítéljen, amit Mór a rendeltetési helyére juttat, (4:1). A ferencvárosi ostrom egy pillanatra sem szűnik. Egészen odaszegzi ellenfelét a kapujához és a 29. percben a Sárosi által kapura emelt labdát

Toldi a kapus keze előtt a hálóba fejeli, 5:1.

Csak három perccel várta magára a hatodik gól. Kiss ideálisan szökötti Múcsat, aki szépen bead és Toldi fejese a hatodik gólt jelelti, (6:1).

A Ferencváros iskolajátékokat produkál. Az utolsó percekben egy salgótarjáni lerohanást kornere mentenek, amelyet Nyerges befel és így 6:2-re szepíti az eredményt. Mikosnak van még alkalmja sarokrúgást végzni, amely azonban eredménytelen marad.

riület is veszélyesen támad, de Csikós remekül véd. A 15. percben esik az első gól.

P. Szabó lefut, beadását Solih továbbítja, Tompa elcsúszik és a labda Béki elé kerül, aki eles lövést küldött Angyal hálóba. 1:0.

A gól megelékníti az iramot és alig telik el két perc, Kocsis és Tompa közös hibájából Szikár kiszökik és futtából védhetetlenül helyezi a hálóba a labdát. 2:0. Az obudaiak még mindig nem jöttek rá, hogy a sáros talajon fel kell emelni a labdát. Végre kiszökik Berec, de Weber elgáncsolja. A bíró határozottan mutat a 11-es pontra. Fenyvesi lövése védhetetlen, 3:1. P. Szabó veszélyesen kitér, beadása jól száll a másik oldalra, ahol Béky befeljei, 3:1. Most az obudaiak támadnak újra, de eredményt nem tudnak elérni. Annál inkább a Phöbus. P. Szabó kitér és bár Kocsis akasztja, beadja a labdát.

Solih pompás ugrással fejeli azt a kapuba, 4:1.

Szünet után váltakozó játék folyik, a 11. percben P. Szabó lefut, szépen ad be és Székár fejese máris a hálóba jut: 5:1. P. Szabó továbbra is sok veszélyes támadást vezet, de a belsők úgy látszik megelégnék az eredménnyel. A sár is sokat kivett belőlük. Még egy gól esik a féldőben, még pedig a 23. percben, amikor obudai kornerből Berec testmagasságát meghazudtolva, felemelkedik és a hálóba fejeli. 5:2. Ezután az obudaiak támadnak, de további eredményt elérni nem tudnak.

# Kispest 6:0-ra vezetett, amikor Budafok nekilendült és négy gólt rúgott

## Kispest — Budafok 6:4 (5:0)

A multheti gyengébb szereplés után a Kispest ma lendületes csatárjátékkal örvendeztette meg híveit s a játékidő első felében döntő fölénybe jutott, szünet után azonban visszaesett, amit a magára talált Budafok ügyesen kihasznál.

Az esőtől erősen felázott talajon a Kispestnek hosszú labdákkal játszó csatársora

uralta a mezőnyt s már az 5. percben

Ujvári beadásából Nemes gólt lött. (1:0).

A 7. percben Serényi magasan ívelt labdáját Nemes Székely alá juttatta a labdát a felső kapucé alá juttatta a labdát (3:0). A 10. percben veszélyes budafoki támadás következett, de Hegyes elől Havas sarokrúgás árán mentett.

A 22. percben Ujvári guruló labdáját Székely átengedte Serényinek, utóbbi lövését a védők már csak a kapuból tudták kikaparni. (3:0). A 26. percben sorozatos támadások eredményeként Serényi középmagas beadását Nemes a kapu bal alsó sarkába rúgta (4:0). A 30. percben Nemes lövését Raskó kiejtette s a szemfüles Ujvári újabb lövése már utat talált a hálóba (5:0). Az utolsó negyedórában a Budafok támadott többet, de eredménytelenül.

### MÁSODIK FÉLDŐBEN BUDAFOK NÉGY GÓLT LÖTT

Szünet után a Budafok mitegy 5 perccel tel-

jesen kapujához szegezte a Kispestet, mely hét emberrel védekezett. A 11. percben mégis a Kispest ért el újabb eredményt, amennyiben Nemes jó kiadásával Ujvári megszökött s közvetlen-közletről a kapu balsarkába vágta a labdát (6:0).

Ezután a Kispest szemelláthatóan visszaesett s a Budafok ragadta magához a játék irányítását. A 16. percben már meg is születte a Budafok első gólya, melyet Iglódy helyezett el a kispesti kapuba (6:1). Több sikertelen sarokrúgás után a 30. percben kavarodásból Iglódy közelről újabb gólt lött (6:2). A 38. percben Hegyes a kifutó Vági előtt Szedernek játszotta át a labdát, aki az üres kapuba gurította (6:3). A közönség harsány biztatása közben a Budafok egyre hevesebben támadott s a

48. percben Szeder beadásából Hegyes 6:4-re javított.

A kispesti csapatban Rozgonyi, Havas és Déri játszott jól, míg a Budafokban Nyilas, Hegyes és Szeder kitünő teljesítménye érdemel említést.

# Egyenrangú ellenfelek küzdelméből a szerencsésebb Szeged került ki győztesen

## Szeged—Soroksár 1:0 (0:0)

A szegedi csapat a tavaszi idény első mérkőzését otthonában bonyolította le. Az eső reggeltől a mérkőzés kezdetéig szakadatlanul zuhogott úgy, hogy a pálya mély talajú volt, amely egyik csapatnak sem kedvezett. Szünet előtt az ellenfelek teljesen egyenrangúak voltak, Soroksár valamivel többet támadott, de a szegedi kapuban Pálinkás kitünően védett.

A második féldőben a Szeged mindjobban lábrakapott, mivel játékosai a nehéz talajon az iramot jobban bírták, azonban

csatársora oly puhán játszott, hogy egy gólon kívül többet nem tudott rúgni.

A szegedi csapatban Pálinkás kitünően játszott, jó volt a fedezetor Bertókai az élen, a csatársorban egyedül Nagy felelt meg. A Soroksárban Kovács, Vadas, Szemes és Bihámi játéka említendő.

Az első féldőben változatos játék alakult ki, mindkét kapu előtt több esélyes helyzet

támadt, eredménytelen sarokrúgások voltak és inkább a Soroksár volt a támadó fél.

A kornerarány 4:2 volt a Soroksár javára. A második féldőben a Szeged csapata lassan fölénybe került, gólt azonban csak a 16. percben tudott rúgni:

Tombao beadását Kállai elvettette a labda Korányihoz került, ki azt a hálóba rúgta (1:0).

A 17. percben a bíró Vadász durvasága miatt szabadrúgást ítél a Szeged javára: a szabadrúgás eredménytelen maradt. A 22. percben Vastag fejeiről a labda Bognár elé perült, ki gólt is rúgott, melyet azonban a bíró leállás miatt nem ítél meg. A szegedi csatársor folytatta támadásait, több eredménytelen sarokrúgást is elért, azonban Kovács a kapuban biztosan működött. A 44. percben a bíró Miklósi és Bihámi összezapás miatt kiállította.

# Könnyű Bocskai-győzelem Debrecenben

## Bocskai-Attila 5:0 (4:0)

Kétzer néző előtt játszotta le a debreceni nagyerdő stadionban a Bocskai-Attila mérkőzést. A meocsen a Bocskai megérdemelt győzelmet aratott és a gólarány sem túlzott, mert az Attila gyengén játszott. A frissítések nem váltak be az Attilánál, amely a tabella utolsó helyét foglalja el.

Már a 8. percben megszerezte Hajdu a vezető gólt (1:0). A miskolciak támadásai veszélytelenek és nem okoznak komoly gondot a biztos Bocskai-védelemnek.

A 18. percben Teleki kúgult és újabb gólt szerez (2:0).

A Bocskai támadásai állandósulnak. A sárga-kék csatárok mindig az Attila kapuja előtt tanyáznak. A 25. percben

Markos beadását Toldos továbbítja a hálóba (3:0).

A 41. percben Teleki szerez újabb gólt (4:0). Szünet után az Attila támad, de eredménytelenül. Annál inkább a Bocskai, amely a 11. percben

Markos egyéni játékból a mérkőzés utolsó gólját lövi (5:0).

A debreceniek ettől kezdve nem nagyon erőlködnek, de még így sem tud az Attila veszélyes lenni. Az utolsó félóra ianyha iramban telik el.

A debrecen csapatban a közvetlen védelem valamint Palotás és Gyulai, a miskolciaknál Rudas és Vajda játéka emelhető ki.

# A BTK nyerte az ökölvívó csapatbajnokságot

Hatalmas tömeg előtt fejezték be az ökölvívó csapatbajnokságok küzdelmeit. A tömeg olyan volt, hogy rohama előtt le kellett zárni a kapukat és így az OTT elműköt, aki későbbben érkezett, csak nehezen lehetett behágni a terembe.

### BSZKRT-FTC 11:5

Szabó BSZKRT—Szántó FTC. Szabó hosszú kezével nagy fölényben van. Szántó nem tud veszélyes lenni. Győz Szabó, 8:0.

Lovas BSZKRT—Mois FTC. A teljesen kezdő Mois-sal Lovas csak játszik. Moist a második menetben erőfölény miatt leléptetik. 4:0.

Keczell BSZKRT—Fellegi FTC szintén kezdő, de nagyon jól tartja magát. A mérkőzés végén kétszer is a földre kerül Fellegi, Győz: Keczell 8:0.

Frigyes BSZKRT küzdelem nélkül győz, mert ellenfele, Németh lekéste öt perccel a mérlegelést. 8:0.

Kövári I. BSZKRT—Berkési FTC. Egyenlő erő, igazságos döntetlen eredmény. 9:1.

Mándi FTC—Kövári II. BSZKRT. Mándi nagy technikája kiegyenlíti Kövári nagyobb erejét és biztosan győz. 9:3.

Jákics BSZKRT—Tanamár FTC. Tanamár egyetlen ütésre tesz fel mindent, ami megbosszulja magát. Jákics megérdemelten győz. 11:3.

Szigeti FTC—Szolnoki BSZKRT. Szolnoki jól mozog. Szigeti élenkebb mozgásra is kényeszeríti. Szigeti fölényesen győz. 11:5.

Ezután bemutatómérkőzés volt Kubinyi

NSC és Belló NSC között. Kubinyi fölényesen győzött.

Rövid szünet után került sor a BTK—B. Vasutas mérkőzésre.

Kis BTK—Podányi B. Vasutas. Kis nagy fölényben van és ellenfelét az első menetben leléptetik. 8:0.

Bondi B. Vasutas—Bendsei BTK. Bondi a végén győz. 8:2.

Szabó BTK—Enekes B. Vasutas. A közönség végigtombolja az évek óta nem látott pompás mérkőzést. A nap legnagyobb meglepetése az olimpiai bajnok Enekes veresége, amit teljesen megérdemelten szenvedett el. Szabó végig jobb volt. 4:2.

Tatai BTK—Kiss B. Vasutas. Egyenlő erők, az eredmény eldöntetlen. 5:3.

Oldás BTK—Erőss B. Vasutas. Győz Oldás. 7:5.

Jeles BTK—Bene B. Vasutas. Győz Jeles. 9:3.

Erdős BTK győz Farkas B. Vasutas ellen. 11:3.

Askenázy BTK erőfölénnyel győz Nagy B. Vasutas ellen. Végeredmény 13:3.

BUDATÉTENY FC — SOMOGY FC 3:1.

A Nagytétény FC—Erzsébet FC mérkőzés elmaradt.



# ERICH U. fölényesen nyerte a Nemzetközit

## A harmadik futamtól újra Bauer dolgozott — Öt futamban tizenkét start

A nap legszebb versenye a Nemzetközi volt. Az első start rossz volt, a másodiknál Benkő kiesett a kocsiából, amely eltört. Újabb 10 perc után a harmadik start is rossz. Végül negyedszerre elindultak. Engelbert és Rolf rögtön az élen voltak, Erich U. hátul. A második körben Erich U. lesétálta ellenfeleit és fölényesen nyert. A második helyért nagy finis volt, végül Tündér lett az olasz. Rolf végig kívül hajtva harmadik.

Fityó pechszériája ugylátszik végetért. Az első két futamot Csaplárossal és Kristával nyerte, mind a kettő nagy favorit volt. A hároméveseknél Elegia volt második a nagy tip Benedek előtt. A második futamban pedig Ilona lett az „olasz” Csatár előtt.

Az oddszok terén alig van változás. Minden futamban egy reás és még egy nagyon rövid oddszú ló, úgyhogy

a bukmékek még így sem veszíthettek, amikor két favorit nyert.

A régi starter működik, újra a régi, rossz módon. A második futamban kétszer visszahívta a mezőnyt, harmadszor pedig elengedte a lovakat, amikor Fama és Leopárd ottmaradtak.

A harmadik futamban

Bauer kezdett működni, ami az oddszokon is természetesen meglátszott.

Vitézlő 810, Pezsgő és Quasimodo 1½. Ilyen oddszok mellett csak

Bauer nyerhet, a közönség nem.

Botrányos start után Quasimodo nyert. Vitézlő előtt, a többi a gépnél felejtette az indítót. A totónál pedig majdnem

minden ló többet fizetett és fizetett volna, mint Bauer Aladárnál.

Quasimodo 5, fizetett 76-ot, Vitézlő pari, esetleges 24, Bohém 3, 53. De ez nemcsak ebben a futamban, hanem minden versenyben így van.

A Mechanikus handicapban újra baueri oddszok: 8:10 Ragyogó, három ló 2. Kurucz nyert, a holtbiztos Ragyogó sehol.

Az első öt futamban öt start helyett 12 indítás volt. Ez is mutatja, milyen rossz a starterrendszer az ügétön.

Itt mellítjük meg, hogy a Hermina-istálló néhány lova a közeljövőben Jónáshoz kerül.

Amíg  alszik **DARMOL** dolgozik

### A vasárnapi ügétversenyek részletes eredményei:

(A zárójelben lévő számok közül az első a megafon, a második a startoddz, harmadik az esetleges osztalék).

I. Nyeretlen háromévesek versenye. 500 P. 2100 m. 1. Zagyvagyöngye m. Csapláros (5:10, 5:10) Fityó, 2. Elegia (5, 8, 64) Marschall, 3. Benedek (3, 4, 40) Feiser. Im.: Bokros (6, 12, 171) Wiesner, Jónás (10, 12, 459) Tomann, Marina (2½, 2½, 65) Zwillinger.

Tot.: 10:16, 12, 15. Olasz: 42. Befutó 10:75.  
II. Adonis-díj. 700 P. 2100 m. 1. Zagyvagyöngye m. Krista (8:10, pari) Fityó, 2. Ilona (4, 5, 33) Kovács II., 3. Csalán (3, 2½, 46) Zwillinger. Im.: Lecpárd (6, 8, 97) Raymer, Fama (2, 2½, 70) Weinberger, Glória (6, 8, 59) Jónás.

Tot.: 10:24, 18, 17. Olasz: 39. Befutó-fogadás: 10:102.  
III. Amatőr-hajtás. 500 P. 2100 m. 1. Kürbospusztai m. Quasimodo (2, 5) Bogyay, 2. Vitézlő (pari, pari, 24) Vecseklőy, 3. Pezsgő (2, 2, 28) Weisz. Im.: Bohém 4, 3, 53) Soldos, Riblió (5, 10, 91) Földi, Tigr's (6, 10, 193) Siró.

Tot.: 10:76, 29, 14. Olasz: 37. Befutó 10:200.  
IV. Mechanikus handicap. 600 P. 2100 m. 1. Amerikai ist. Kurucz (3, 4) Feiser, 2. Lord of Pamuk (2½, 3, 44) Simkó, 3. Séma (5, 1, 130) Földi. Im.: Eladó (5, 8, 128) Baik, Oda (6, 8, 804) Marek, Ragyogó (7:10, pari, 25) Vorst, Penny (6, 16, 539) Jónás, Izca (2, 2, 39) Zwillinger.

Tot.: 10:52, 20, 16, 36. Olasz: 24. Befutó 10:130.  
V. Nemzetközi verseny. 800 P. 2100 m. 1. Weibrisch J. Erich U. (pari, pari) Niernberger, 2. Tündér (4, 4, 75) Maszár F., 3. Rolf (4, 5, 47) Raymer. Im.: Estike (8, 10, 169) Baik, Upupa Epos (6, 12, 172) Kovács F., Olivia (6, 16, 910) Benkő, Tenore Iánya (8, 10, 183) Marschall.

Tot.: 10:22, 15, 20, 20. Olasz: 43. Befutó 10:86.

Kovács F. kétszeri startszalagszakítás miatt 50 pengővel megbírságolva.

VI. Handicap. 600 P. 2100 m. 1. Sajólenkei m. Minor (3, 4) Simkó, 2. Lali (2, 2, 32) Feiser, 3. Röpke (3, 5, 109) Vorst. Im.: Pajkos (4, 4, 40) Jónás, Szesélyes (1½, 2, 24) Maszár J., Tommy (5, 16, 621) Marek, Lilla (3, 10, 121) Zwillinger, Ond (8, 16, 653) Baik. Tot.: 10:121, 20, 17, 20. Olasz: 10:47. Befutó: 10:961.

VII. Végredőj. 500 P. 2100 m. 1. Kovács T. Balla (5:10, 5:10), 2. Apacs (4, 6, 87) Marschall. Im.: Selma (4, 10, 84) Zwillinger, Get-on (5, 8, 49) Raymer, Ugyanis (5, 10, 67) Jónás, Bandika (6, 8, 101) Földi.

Tot.: 10:17, 13, 21. Olasz: 10:45. Befutó: 10:66.

VIII. Péterke díj. 600 P. 2100 m. 1. Zagyvagyöngye m. Törzsfőnök (pari) Fityó, 2. Elvira (5) Feiser, 3. Ida (2½) Zwillinger. Im.: Mucs (5), Vorst, Gladiator (6) Jónás,

Orsolya (3) Marschall, Lenke (10) Tresó. Tot.: 10:18, 13, 16, 12. Olasz: 10:47. Befutó: 10:173.

IX. Aquincumi díj. 500 P. 2000 m. 1. Kosuth L. Alsós (5) Kallinka, 2. Leo (5), 3. Princessin (2½) Feiser. Im.: Zsófi (4) Marschall R., Bájós (5) Burunyi, Regina (6) Galla, Varázs (5) Bedekovics, Főúr (8) Simkó, Bicskás (5) Tomann, Tóni (8) Vorst, Contra (1½) Marschall, Uganda (6), Good Trott (4) Raymer.

## Miért tartozik 6 millió pengő köveztvámval a fővárosnak a MÁV

### Vita a főváros és a MÁV közt a köveztvám és a teherautófuvarozás körül

Hatmillió pengő köveztvámval tartozik a MÁV a fővárosnak és ezt a hiányt mélyen érzi a város háztartási mérlege. Ebben az évben kezdte meg a MÁV ennek az óriási összegű tartozásnak részletekben való törlesztését, azonban kifogásolja, hogy ekkora összeget kell fizetnie, mert a MÁV azt állítja, hogy

a köveztvám terén igazságtalan helyzetben van a magánvállalkozó fuvarozókkal szemben.

A külföldön több nagy vasúttársaság már berendezkedett a teherautókon való fuvarszállításra, a MÁV helyzete azonban nem engedi meg, hogy önmagának konkurenciát csináljon és párhuzamosan fuvarozzon teherárukat vasúton is, országúton is. Már pedig, — mint azt a MÁV panaszolja —

a főváros élelmiszert ellátása lassankint teljesen átmegy a teherautó fuvarozó magánvállalkozók kezébe,

még pedig azért, mert azok kevesebb köveztvámot fizetnek és így olcsóbban fuvarozhatnak. A MÁV teheráru tarifájának közel ötven százalékát a köveztvám teszi ki. Minden egyes darab után, ami a MÁV kocsijain érkezik Budapestre, pontosan megtéríti a MÁV a megfelelő köveztvámot, éppúgy, mint a megfelelő fővárosi fogyasztási és egyéb adókat is. Más a helyzet a magánfuvarozóknál, — állítja a MÁV, — mert a magánvállalkozók jelentékeny része nem olyan lekiismeretes, mint a Magyar Államvasutak és ezer módjuk van arra, hogy könnyítsenek a váms- és fogyasztási adóterheken.

Ez az oka annak, hogy az árufuvarozásban a teherautó-forgalom egyre növekszik és az lassankint teljesen kisziklik a MÁV. Úgykörülből.

Ha a főváros és az állam nem segítenek, úgy a MÁV deficitje egyre nagyobb és nagyobb lesz.

A főváros élelmiszertel való ellátását mintegy hatvan kilométeres körzetben bonyolítják le, a fővárosba érkező élelmiszerek legnagyobb része arról a területről érkezik teherautókon, amelyek hatvan kilométeres körzetben fekszenek Budapest körül. Ha nem könnyítenek a MÁV terhein, — mondja a MÁV a fővárossal való vitájában, — úgy előbb-utóbb kénytelen lesz ezen a területen belül autófuvarozásra áttérni, ami egyrészt visszaszerelné a MÁV elvesztett fuvarozói forgalmát, másrészt azonban a főváros is jól járna, mert

a MÁV mint teherfuvarozó sem titkolna el semmit sem

és megfizetné ez esetben is azt a köveztvámot, amely a fővárost illeti meg.

A főváros és a MÁV vitájában a kormány jog dönteni. A tanácskozáskor a kereskedelmi minisztériumban folynak és remélik, hogy olyan döntést sikerül hozni, amely kedvező lesz úgy a Magyar Államvasutakra, mint a fővárosra nézve is. A főváros nem hitelezhet ilyen óriási összegeket, mint amilyenek a MÁV most is adósa, másrészt azonban a MÁV sem engedheti meg, hogy jogosulatlan konkurrenciák miatt állandóan növekedjenek a MÁV teheráru szállítási költségei és ezzel a deficit is.

## Fel lehet-e bontani a mátkaságot, ha a menyasszonynak műfogsora van?

Hosszú mátkaság különös bonyodalmaival foglalkoztatják a közeli napokban a bíróságot. Az emberi természet kiszámíthatatlanságát bizonyítja az a kártérítési kereset, amelyet R. Ilona állásnélküli hivatalnoknő indított B. Ernő kereskedő ellen állásának elvesztése miatt és házassági ígéret megszegése címén. B. Ernő már hosszú idő óta udvarolt a szép hivatalnoknőnek. A negyvenéves elvált kereskedő, akinek megszállt területen két kis fia van, elvált feleségétől. Egy üzleti ügyének elintézése alkalmával az egyik pestkörnyéki ingatlanforgalmi irodában megismerkedett a szép lánnyal, aki ott volt alkalmazásban. Már aznap este együtt jöttek be Budapestre, találkoztak beszéltek meg és a java férjkorban levő B. Ernő csákhamar beleszeretett a 25 esztendős Ilonkába. Mind gyakrabban találkoztak és a csinos lány is viszonzta a kereskedő érzelmeit.

Csakhamar be is mutatkozott B. Ernő a

leány szüleinek, akik szívesen fogadták a jó megjelenésű, komoly embert. Félévi ismeretség után őszintén feltárta a leány előtt, hogy elvált ember, két fia van. A leány kérésére 1933 karácsonyán felhőzta gyermekeit Budapestre. A két kisfiú is megszerette a vonzó megjelenésű leányt. 1934 első napjaiban B. Ernő megkérte a leány kezét azzal, hogy mielőtt üzletét szélesebb alapokra tudja fektetni, elveszi feleségül R. Ilona kimondotta a boldogító „igen”-t és meg is tartották az eljegyzést.

A napok, hetek, hónapok egyre multak. A kereskedő napról-napra szerelmesebb lett, a leány pedig kérésére otthagyta állását, hogy kelengyéjét elkészítse. Szép összegű hozománya is volt, amelynek nagyrészt berendezkedésre fordította.

A leány többször sürgette az esküvőt, de a kereskedő csak most decemberben jelentette be, hogy sikerült az üzlet kedvezőbb megala-



PÁRISINAGYPÁRHÁZ

„Antónia” védjegyjű

1 kiló Malátakávé 40 fill.

pozása, meg lehet tartani az esküvőt. A karácsony előtti hétre tűzték ki a menyegzőt. A lakás teljesen berendezve várta az új párt, amikor a sors egy névtelen levél alakjában beleavatkozott a két ember életébe.

B. Ernő két nappal az esküvő előtt levelet kapott, amelyben egy „jóakarója” közli vele, hogy menyasszonya eltitkolta előtte, hogy műfogsora van. A levél nem tévesztett hatást, mert B. Ernő sebezett vad módjára rohant menyasszonya lakására. A csinos Ilonka a felelősségre vonás után zokogva vallotta be, hogy a „jóakaró” igazat írt. A kereskedő fájdalommal kiáltott fel:

— Akkor köztünk vége van mindennek! — és elrohant.

Néhány óra múlva elutazott gyermekéhez és az unnepek ott töltötte. A menyasszony pedig napokon keresztül zokogott. Végül szülei tanácsára ügyvédhez ment és annak útján házassági ígéret megszegése, állásának elvesztése és felesleges kiadások címén kártérítésre beperelte volt vőlegényét.

Most a bíróság fogja eldönteni, hogy eleget-e ok-e a mátkaság feibontására az, hogy a menyasszonynak műfogsora van?

## SPORT

### Magyarország kardcsapatbajnoka a HTVK

#### Az UTE kiverte a RAC-ot a döntőből

Nagyszámú közönség előtt bonyolították le a kardcsapatbajnoki versenyeket, amelynek küzdelmei már az előmérkőzések során nagy meglepetést hoztak. Az UTE kardcsapata kiverte a RAC csapatát a döntőből, amelynek pedig a rendőrtiszt kardvívó csapat évek óta résztvevője volt.

A bajnokságot, amint az előrelátható volt a HTVK csapata nyerte.

A délelőtti előmérkőzések eredménye a következő volt: I. csoport: HTVK—BSE 11:5, BEAC—MTK 10:6, HTVK—MTK 12:4, (12:1 után feladva) BEAC—BSE 10:6, MTK—BSE 10:6. Döntőbe került: HTVK, BEAC.

II. csoport: RAC—LASE 11:5, MAC—UTE 12:4, MAC—LASE 13:3, UTE—RAC 8:8 (tussarány 71—76), MAC—RAC 9:7, UTE—LASE 14:2. Döntőbe jutottak: MAC, UTE. A BSE és a LASE között a kiesés kérdését osztályozó mérkőzés fogja eldönteni.

A döntő fordulójának eredménye: MAC—UTE 13:3. HTVK—BEAC 10:6.

#### AMATŐR EREDMÉNYEK:

FTC—SzFC 2:0 (1:0) — TTE—Pamut 2:2 (1:1) — Testvériség—TLK 2:1 (1:0) — URAK—PTBSC 3:1 (1:0) — UTE—HAC 4:1 (3:0).

A többi mérkőzés a pálya használhatatlansága miatt elmaradt.

### A „KIS UJSÁG” HIRSZOLGALATA KITUNÓ.

#### NEMZETI LIGA ALLASA

1. Hungária	14	13	1	—	52:7	27
2. Ferencváros	14	11	1	2	58:25	24
3. Újpest	14	9	4	1	44:17	25
4. Kispeszt	14	6	5	3	32:31	17
5. Phöbus	14	7	2	5	36:30	16
6. Szeged	14	6	3	5	23:20	15
7. Bocskai	14	5	4	5	31:28	14
8. Soroksár	14	5	2	7	26:36	12
9. Budafok	14	4	3	7	31:40	11
10. III. kerület	14	5	1	8	22:41	11
11. Budai 11	14	4	1	9	20:31	9
12. Törökvés	14	3	2	9	19:40	8
13. SBTC	14	2	3	9	21:43	7
14. Attila	14	—	4	10	13:39	4

## FERJEK!

Zárjatok be ajtót, ablakot! Jön



Gardahadnagy

Gustav Feékhlich

Csütörtökön Royal Apollo





Walkó Lajos:

Széchenyi hatalom nélkül is irányt tudott adni a nemzet fejlődésének

Vasárnap este tartotta ünnepélyes külsőségek között a Nemzeti Kaszinó hagyományos Széchenyi-émléklakomáját...

Szeles, esős idő várható

A Meteorológiai Intézet jelenti február 2-án vasárnap délben: A brit szigeteken át hidegebb óceáni levegő hatolt a szárazföld nyugati részeire...

A „KIS UJSÁG” A „MAGYAR HÉTFŐ” TESTVÉRLAPJA. OLVASSA!

„Hozza meg a sajtó a békét...”

Vasárnap délelőtt, Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe alkalmából a Katolikus Irodák és Hírlapírók Országos Pázmány Egyesülete ünnepélyes szentmisét hallgatott az Egyetemi templomban...

— Világosság világhossága a krisztusi tanítás, — mondotta — amelyek a népek irányítására szolgálnak, azoknak a sajtó munkája is világosan a népek közé, hogy ott is béke, megegyezés legyen.

— Krisztus sokaknak feltámadására szolgált, — folytatta — éppen úgy a sajtó legyen az élet gondos munkálója és ne szolgáljon sokaknak romlására.

Hollywoodi furcsaságok!

Hollywoodnak megvannak a maga érdekességei, amelyekről a nagy nyilvánosság semmit vagy pedig nagyon keveset tud. Itt-ott kizárólag ugyan valami a filmvilágból, ami joggal érdekelheti a moziba járó közönséget.

Igy például rendkívül érdekes a története Lois Warrennek, aki sűrűlő-asszony Hollywoodban. Egyike azoknak az alkalmozottaknak, akiknek kötelessége a stúdió helyiségeit, irodáit takarítani.

Lois Warren nem lett filmsztár, s valószínűleg nem is számított erre. Még mindig takarító, — de szerepe szerint — és most nem zárás után dolgozik, hanem a Jupiter lámpák fényében veszekszik, rikácsol, tombol a dühötől, — amint a felvétel kívánja.

Ki ne látta volna egyikét azoknak az amerikai filmeknek, melyekben a habostorták repülnek a résztvevők arcához? De ez csak úgy látszik, mintha a filmszínészek vágnák egymás fejéhez a tortákat.

LEGUJABB

Kozma Miklós belügyminiszter vizsgálatot rendelt el a balatonlellei tiltott gyűlés ügyében

Gaal Olivér támogatása érdekében Balatonlellén csütörtökön tartott választói gyűlést Kozma Miklós belügyminiszter...

Berg Miksa báró még a helyszínen értesült arról a támadásról. Az eset megállapítása után két rendbeli feljelentést tett a főjegyző ellen Kozma Miklós belügyminiszterrel és tiltott gyűlés címén is bepanaszolta Vértessyt.

Kozma Miklós belügyminiszter távirati jelentések vétele után a legszigorúbb vizsgálat megindítására utasította a balatonlelleni csendőrséget.

A csendőrség már kihallgatta az érdeelt jegyzőt. Vértessy főjegyző egyébként bocsánatkérő levelet intézett a megsértett képviselőkhez.

sében újabb jelét látja annak a felfogásnak, melyet Kozma Miklós belügyminiszter hozott és tanust azáltal, hogy

nem hajlandó semmiféle nyílt törvényteleniséget tűrni.

Itt említjük meg azt is, hogy Eckhardt Tibor vasárnap a következő táviratot intézte dr. Fabinyi Tihamér pénzügyminiszterhez:

„Radnay forgalmi adóhivatali főnök, Virágh pénzügyi titkár, Takács, a malomosztály vezetője a kaposvári kerületből, a lengyeltői választókerületben

személyesen és a pénzügyőrök útján törvénytelen pressziót fejtenek ki.

Választókat tömegesen terrorizálják a NEP érdekében. Fenti selekményekről vasárnap Balatonbogláron személyesen meggyőződtem. Kérem Nagyméltóságod intézkedését a pénzügyi hatóságok törvénytelen beavatkozásának megszüntetésére.

Berlinben tárgyaltak a magyar frontarcosok vezetői

A magyar frontarcosokat V. György angol király metetésén Takách-Tolva József gróf és Pálffy-Daun József gróf képviselték.

azonkívül a német politikai világ több vezető tényezőjét is.

Takách-Tolva József gróf és Pálffy-Daun József gróf, akik mind a ketten — mint ismeretes, NEP képviselők — hétfőn vagy kedden felkeresik

Gömbös Gyula miniszterelnököt és referálnak londoni és berlini tárgyalásaikról.

A frontarcosok vezetőinek berlini megbeszélései nagy feltűnést keltenek.

Londonból jövet megszakították útjukat Berlinben

és ott a német frontarcosok vezetőivel folytattak megbeszéléseket. Felkeresték

Kedvező hitelélet biztosítja a háztartás értékállandóságát

A Bankok és a Házbiroktok címmel Szende Péter Pál dr. ismert közgazdasági író tollából egy kis füzet jelent meg, amelyet érdeklődéssel fog olvasni mindenki, aki szereti a gazdasági élet egymásba fonódó összefüggéseit tisztán látni.

Kimutatja a szerző, hogy a főváros fejlődése, — amelynek legtermészetesebb megnyilvánulása az építkezési tevékenység —, a pénzintézetek fejlődésével esik egybe. A fővárosi építkezések fokozódása és visszahúzása, a bankok csatornái át, bőségesebben vagy szűkebben, beömlő nyugati tőkétől függött. Jellemző számadat erre, hogy a pénzügyi virágzás idején 1890—1899-ig Budapestén 3637 épületet emeltek, 1920—24-ig az inflációs időkben pedig mindössze 1281 épületet.

Végössze következtetésében, igen helyesen, oda jut a szerző, hogy a bankok és háztulajdonosok egymásra támaszkodása az érdekek összehangját hozza magával. A házbirtokot elérte telenedés veszélye fenyegeti bankhitel nélkül, míg a bankok legjobb adókat és legmegbízhatóbb ügyfeleket tiszteletük a házbirtokban. Mindkettőnek kedvező hiteléletre van szüksége.

Bicskapárbaj a kocsmában. Vasárnap virradó éjszaka dr. Gerzsonits Pál alagi orvos telefonon értesítette a rákospápai mentőket, hogy a község egyik kocsmájában véses verekedés történt. Eddig még tisztázatlan körülmények között veszekedés támadt a vendégek között.

Csakis dr. Morisson borotvakrémet fogadjon el! Vissza a hadifogságból — huszonegy év után. Esztergomból jelentik: Mayer József csolnoki magyar legény huszonegy évvel ezelőtt került orosz fogságba a világháború idején.

Sándor Pál állapota változatlanul súlyos

Az egész magyar közélet aggódva lesi a nagybeteg Sándor Pál országgyűlési képviselő betegágya felől érkező híreket.

Vasárnap egész sor előkelő személyiség kereste fel Sándor Pált, akinek állapota — mint azt velünk közölték — változatlanul súlyos.

Hatan indultak a halál elé

Vasárnap virradó éjszaka pontosan úgy, mint az elmúlt hét vasárnapján, hat öngyilkosság történt Budapestben.

Csipesz János kereskedő felesége a Dembinszky-utca 43. számú házbirtok lakásán hipermanóglóddal mérgette meg magát.

Németh Erzsébet háztartásbeli a Zárda-utca 4. számú házbirtok ismeretlen mérget ivott.

Gál Rózsai 28 éves artistanő, Dohány-utca 59. számú házbirtok követett el öngyilkosságot. Ismeretlen mérget vett be.

Borov Erzsébet háztartásbeli alkalmazott szolgálati helyén, a Dembinszky-utca 34. sz. ház egyik második emeleti lakásában mosószódat ivott.

Bódis Lajosné 40 éves háztartásbeli nő a Váci-út 29. számú ház előtt összeesett. A mentők mérgezést állapítottak meg.

Harmati Iona, 23 éves szolgálólány az Andrássy-út 19. számú házbirtok gázal mérgette meg magát.

A mentők mind a hat életuntat súlyos állapotban vitték a Rókus-kórházba.

TÜZKATASZTRÓFAK OKOZOTT A HIDEG MOSZKVBAN.

Moszkvából jelentik: A hideghullám miatt fokozott fűtés következtében tegnap 27 tüzesített tűtött ki Moszkvában. Egy tüzoltó meghalt, kettő súlyosan megsebesült.

Kanyarójárvány Bácsmezőn. Bajáról telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Kanyarójárvány miatt becsukatta az alispán a Jánosalmi, garai és bácsbokodi iskolákat.

Motorkerékpárszerencsétlenség az országúton. Bajáról telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Bajára igyekezett motorkerékpárral dr. Szoboszlay József budapesti orvos. Eddig még fel nem derített módon Dunapatai község, haárában nekifutott egy kilométerkönek és az útestre zuhant. Súlyos állapotban szállították a kalocsai kórházba.

KÖZGAZDASÁGI HIREK

AZ ELMÚLT ÉV külkereskedelmi mérlegében van egy igen jó pont és ez az utóddalammokkal való forgalmunk. A kisantantállamoknál több mint 40 millió pengő passzívumunk van. A kivitelünk ugyan úgy Csehszlovákia, mint Románia felé lényegesen emelkedett, s a jugoszláv relációban is csak elenyésző a csökkenés.

A SUTÓK SZÖVETSÉGE mozgalmat indított annak érdekében, hogy a berlini olimpiáson a magyar liszt és a magyar sütőipar megfelelő szerephez jusson.

Németország felé irányuló magexportunk végre nyugvóponttra jutott. Az egész export a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete vezetése mellett bonyolódik le.

PALESZTINABAN a Magyar-Palesztina Kereskedelmi Kamara foglalkozik a magyar export-lehetőségekkel. A tárgyalások egyelőre csak kompenzációs alapon történtek.

A MULTKORIBAN beszámoltunk a csavar-egymény megszüntetéséről. A kartell vezetői folytatják azonban megbeszéléseiket, s ezek most eredményre is vezettek.

Az Elzett vasáru gyári telepét és üzemet megszünteti és üzleti tevékenységét Budapestre folytatja. A gyár a Kaszab csavargyár telepét vásárolta meg.

FRANCIAORSZÁGBAN a Bata Cipőgyár egyre terjeszkedik. A belvárosi cipőgyárosok nem nézték jó szemmel ezt a cseh inváziót.

OLASZORSZÁGBAN a napokban befüttottak, Fiumén keresztül, az első albán nyers és finomított olajszállítmányok.

Az esseni Krupp részvénytársaság most tette közzé mérlegét. Üzleti forgalma 232 millió márka volt, a tavalyi 177 millióval szemben.

A Vacuum Oil Comp és a cseh Fantó-művek között tárgyalások folynak. A megbeszélések végcélja a Fantó-művek megvétele lenne.

VEGYE MEG MINDENNAP A „KIS UJSÁG”-OT.

Farsang — a fánksütés ideje. A farsangra való tekintettel a Honvéd-utca 22. sz. alatti Elektromos-kiállításban hetenként szerdán délután fél 6 órai kezdettel tartandó bemutató előadás és minden hétfőn, csütörtökön és pénteken délelőtt fél 10 órakor kezdődő főzési gyakorlatokon szalagos farsangi fánk sütését is bemutatják.

A kiállítás nyitva: d. e. 8—2-ig és d. u. 4—7 óráig.

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN HAJNALBAN. — Előfizetési ár: 6 pengő félévre, 10 pengő 1 évre.

NYOMATOTT A STADIUM SAJTÓVALLALAT KÖRFORGÓGÉPEIN. BPEST, VIII. JÓZSEF-KÖRÜL 5. Felelős Uzemvezető: Györfy Aladár.

Csakis dr. Morisson borotvakrémet fogadjon el!